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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 1ου 2/θ Νηπιαγωγείου Καρπενηςίου 

 

Ειςαγωγή 

Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ διατάξεισ του άρκρου 37 του ν. 4692/2020 (Αϋ 111) κακϊσ επίςθσ και τθν 

Τ.Α.13423/ΓΔ4/09.02.2021 (Βϋ491), από το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 κάκε ςχολικι μονάδα Πρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ κα πρζπει να ζχει εγκεκριμζνο Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ ςτον οποίο αναφζρονται 

κζματα ςχετικά με τθ λειτουργία τθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 1ου2/κ Νθπιαγωγείου Καρπενθςίου επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ 

προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο 

του νθπιαγωγείου και να επιτυγχάνονται ςτο μζγιςτο δυνατό οι ςτόχοι που κζτει κάκε φορά θ ςχολικι 

κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

«Με τον όρο σχολικός κανονισμός εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν 

προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου». Οι ςυνκικεσ  

αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ το οποίο κα 

εξαςφαλίςει τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο 

ςεβαςμό, με ανοχι και αναγνϊριςθ. το πλαίςιο αυτό ο όροσ ςχολικι πεικαρχία αποκτά δθμοκρατικό 

περιεχόμενο και αναδεικνφεται ςε βαςικό ποιοτικό ςτοιχείο του ςφγχρονου δθμοκρατικοφ ςχολείου [Τ.Α. 

13423/ΓΔ4/ 09.02.2021 (Βϋ491) ].   

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ 

και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και 

είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ 

τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Θ ςχολικι κοινότθτα είναι μια οργανωμζνθ ομάδα που ζχει όλα τα χαρακτθριςτικά τθσ κοινωνίασ. Σο 

νθπιαγωγείο προετοιμάηει τα νιπια να ενταχκοφν ομαλά ςτο Δθμοτικό χολείο και ςτθν κοινωνία. Θ 

εςωτερικι οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ οφείλει να εκπαιδεφει και να διαπαιδαγωγεί ςφμφωνα με τα 

πρότυπα και τισ ανάγκεσ τθσ δθμοκρατικισ κοινωνίασ.  

Για το ςκοπό αυτό ςυντάςςεται ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 1ου 2/κ Νθπιαγωγείου 

Καρπενθςίου, ο οποίοσ είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με τθν ιςχφουςα νομοκεςία του ςχολείου.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του νθπιαγωγείου, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε 

να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ 

του ςχολείου και τισ κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 
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1. φνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 1ου 2/κ Νθπιαγωγείου Καρπενθςίου επικαιροποιικθκε φςτερα από 

ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων, 

των μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του 

Διμου Καρπενθςίου. Ζχει εγκρικεί από τθν φμβουλο Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 

ςχολείου κακϊσ και από τον Διευκυντι  Εκπαίδευςθσ. 

κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του 1ου2/κ Νθπιαγωγείου Καρπενθςίου είναι θ κεμελίωςθ 

ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι 

διαδικαςία, τθ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ[Τ. Α. 13423/ΓΔ4/ 09.02. 2021( Βϋ491)+. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον 

ιςτότοπο του χολείου αμζςωσ μετά τθν ζγκριςι του με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ (ΦΕΚ491/Β/ 

09.02.2021). 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ: α) τθσ 

διεφκυνςθσ του νθπιαγωγείου, β) των εκπαιδευτικϊν, γ) του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, δ) των μακθτϊν και ε) 

των γονζων και κθδεμόνων *Τ. Α.13423/ΓΔ4/09.02.2021( Βϋ491)+. 

 

2. κοπόσ του νηπιαγωγείου 

κοπόσ του νθπιαγωγείου ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία είναι «θ ολόπλευρθ (ςωματικι, κοινωνικι, 

ςυναιςκθματικι και γνωςτικι) ανάπτυξθ του παιδιοφ, θ ευθμερία του και θ διαμόρφωςθ τθσ ταυτότθτασ του 

δθμοκρατικοφ πολίτθ. Η εκπαίδευςθ ςτο νθπιαγωγείο, λαμβάνοντασ υπόψθ τα αναπτυξιακά χαρακτθριςτικά 

αυτισ τθσ θλικίασ, προάγει τθν ανάπτυξθ ικανοτιτων που βοθκοφν το παιδί να ανταποκρικεί με κριτικό και 

δθμιουργικό τρόπο ςτισ προκλιςεισ του περιβάλλοντοσ» [ΤΑ 13646/Δ1/ 10.02.2023 ( Βϋ687)]. 

φμφωνα με το άρκρο 3 του ν.1566/1985 (Αϋ167 ), το νθπιαγωγείο βοθκά τα νιπια  «να καλλιεργοφν τισ 

αιςκιςεισ τουσ, να οργανϊνουν τισ πράξεισ τουσ, κινθτικζσ και νοθτικζσ, να  εμπλουτίηουν και να οργανϊνουν 

τισ εμπειρίεσ τουσ, από το φυςικό και το κοινωνικό περιβάλλον, να αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ, ελεφκερα και 

αβίαςτα, να αναπτφςςουν τθν ικανότθτα  κατανόθςθσ και ζκφραςθσ, με ςφμβολα γενικά και ιδιαίτερα, ςτουσ 

τομείσ τθσ Γλϊςςασ, των Μακθματικϊν και τθσ Αιςκθτικισ». 

Επιπλζον, το ςφγχρονο νθπιαγωγείο επιδιϊκει το ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ και των ατομικϊν διαφορϊν 

του νθπίου κακϊσ επίςθσ και τθν ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν του αναγκϊν. Οι επιδιϊξεισ αυτζσ 

επιτυγχάνονται μζςα ςε μια ατμόςφαιρα ςτθν οποία βαςιλεφει θ χαρά, το παιχνίδι, θ δθμιουργία και θ 

πεικαρχθμζνθ ελευκερία. 
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Σο νθπιαγωγείο είναι ο χϊροσ όπου τα νιπια, περνοφν πολλζσ ϊρεσ κακθμερινά. το χϊρο αυτό, μακαίνουν, 

παίηουν, χαίρονται, δθμιουργοφν και ςυνεργάηονται. Βζβαια, αξίηει να αναφερκεί ότι αρκετζσ φορζσ οι μεν 

μακθτζσ αντιμετωπίηουν δυςκολίεσ με τθν προςαρμογι τουσ ςτο ςυγκεκριμζνο περιβάλλον και τθ ςυνφπαρξι 

τουσ με ςυνομθλίκουσ, το δε διδακτικό προςωπικό αντιμετωπίηει δυςκολίεσ ςτισ ςχζςεισ μεταξφ του, ςτισ 

ςχζςεισ με τουσ γονείσ, αλλά ακόμα και ςτθν προςπάκειά του να παρζχει ποιοτικό εκπαιδευτικό ζργο. 

 

3. Σαυτότητα και όραμα του ςχολείου 

Σο 1ο 2/κ Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου είναι ζνα ιςτορικό Νθπιαγωγείο που λειτουργεί αδιάκοπα πάνω από 

πενιντα ζξι χρόνια, φιλοξενϊντασ και προςφζροντασ ςτουσ μικροφσ μακθτζσ και μακιτριεσ γνϊςθ, χαρά, 

δθμιουργία, εκπαίδευςθ, αγωγι, επικοινωνία, αυτονομία, δεξιότθτεσ, δθμιουργικι και κριτικι ςκζψθ. 

πουδαίοι εκπαιδευτικοί δοφλεψαν με μόχκο κι άφθςαν τθ ςφραγίδα τουσ ςτθ μακρόχρονθ πορεία του. 

Νιπια που ζκαναν τα πρϊτα τουσ βιματα και απζκτθςαν τισ πρϊτεσ τουσ γνϊςεισ, ζγιναν αξιζπαινοι 

άνκρωποι και μεγαλοφργθςαν όπου κι αν βρζκθκαν είτε ςτον τόπο μασ είτε μακρφτερα από αυτόν. 

Σθ φετινι ςχολικι χρονιά 2023-2024, ςφμφωνα με το άρκρο 371 του ν. 4957/2022 (Αϋ141), ςυνεχίηεται θ 

εφαρμογι του νζου αναβακμιςμζνου προγράμματοσ ολοιμερου νθπιαγωγείου ςτο οποίο προςτίκενται 2 

διδακτικζσ ϊρεσ διάρκειασ 30 λεπτϊν θ κακεμία, με τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν του νθπιαγωγείου να είναι 

δυνατι είτε ςτισ 16:00, είτε ςτισ 17:30. Ειδικότερα, ςφμφωνα με τθν Τ.Α. Φ.7/ΦΜ/98404/Δ1/10.08.2022 (Βϋ 

4215) «Οριςμόσ ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ με νζο, αναβακμιςμζνο πρόγραμμα 

ολοιμερου για το ςχολικό ζτοσ 2022-23», το 1ο 2/κ Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου ορίςτθκε κατά το προθγοφμενο 

ςχολικό ζτοσ να εφαρμόςει πιλοτικά το νζο αναβακμιςμζνο πρόγραμμα ολοιμερου νθπιαγωγείου. 

Επιπρόςκετα, ςτο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου, λαμβάνοντασ υπόψθ τθν ιςχφουςα 

νομοκεςία, ςυνεχίηεται και τθ φετινι ςχολικι χρονιά 2023-2024θ εφαρμογι τόςο τθσ ειςαγωγισ τθσ Αγγλικισ 

Γλϊςςασ, μζςα από δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ βιωματικοφ χαρακτιρα (Τ.Α. Φ.80378/ΓΔ4/26.07.2021 

(Βϋ3311), κακϊσ επίςθσ και θ εφαρμογι των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων με νζεσ κεματικζσ *άρκρο 52 του ν. 

4807/2021 (Αϋ96), Τ.Α. 94236/ΓΔ4/04.08.2021 (Βϋ3567), Τ.Α. Φ.31/94185/Δ1/13.08.2021 (Βϋ3791), Τ.Α. 

94189/Δ3/03-08-2021 (Βϋ3540). Επίςθσ, ζχουν γίνει αλλαγζσ ςχετικζσ με λειτουργικά κζματα του ςχολείου, τισ 

οποίεσ καλοφμαςτε να κατανοιςουμε και να εφαρμόςουμε, ςυνεχίηοντασ μια πορεία δθμιουργικι που 

αποτελεί παράδοςθ για το Νθπιαγωγείο μασ. Θ προςαρμογι όλων  κρίνεται αναγκαία για τθ διατιρθςθ μιασ 

αςφαλοφσ κακθμερινότθτασ, με τθ ςυνεργαςία των γονζων να κεωρείται απαραίτθτθ για τθν υλοποίθςθ των 

ςτόχων τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

Σο νθπιαγωγείο προςφζρει αγωγι και εκπαίδευςθ με ςτόχο τθν ολοκλθρωμζνθ ανάπτυξθ τθσ 

προςωπικότθτασ κάκε μακθτι. Επιπλζον, για να λειτουργιςει ομαλά και αποδοτικά το νθπιαγωγείο, όλα τα 

μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, γονείσ) κα πρζπει να αποδζχονται και ςζβονται τα 

δικαιϊματα και τισ υποχρεϊςεισ τουσ. 
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Ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ζχει ςκοπό να δθμιουργιςει τισ προχποκζςεισ, ϊςτε να 

πραγματοποιείται αποτελεςματικότερα θ εκπαιδευτικι διαδικαςία και το ςχολείο να λειτουργεί ωσ μια 

κοινότθτα αγωγισ, με κοινό ςτόχο τθν πρόοδο των μακθτϊν αλλά και τθν υιοκζτθςθ ςθμαντικϊν αξιϊν, όπωσ 

θ ςυνεργαςία και θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ και θ αςφάλεια των 

μακθτϊν. 

 

Θ Ιςτορία του 1ου2/θ Νηπιαγωγείου Καρπενηςίου 

Με το υπό αρικμό 909/66 Διάταγμα που εκδόκθκε ςτισ 01-11-1966 και δθμοςιεφτθκε ςτισ 12-11-1966 ςτο υπό 

αρικμό 247 (τ.Ά)  φφλλο τθσ Εφθμερίδασ τθσ Κυβζρνθςθσ ιδρφκθκε μονοκζςιο Νθπιαγωγείο ςτο Καρπενιςι το 

1ο Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου.  

τισ 30 Δεκεμβρίου 1967 με απόφαςθ του Π.Τ..Π.Ε. Ευρυτανίασ τοποκετείται θ πρϊτθ Νθπιαγωγόσ ςτον 

Νομό Ευρυτανίασ κ. Αναςταςία Γκοφβα για να λειτουργιςει το 1ο Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου και το πρϊτο 

ςτθν Ευρυτανία που  είχε παραμείνει κλειςτό για ζνα χρόνο περίπου λόγω ζλλειψθσ προςωπικοφ και κτιρίου. 

Ιταν ζνασ καινοφργιοσ κεςμόσ, ζνα καινοφργιο ςχολείο για τα δεδομζνα εκείνθσ τθσ εποχισ,  που όμωσ 

αγκαλιάςτθκε από τθν τοπικι κοινωνία. Από τθν πρϊτθ ςχολικι χρονιά φοίτθςαν 30 με 35 νιπια που 

φιλοξενικθκαν για ζνα μικρό χρονικό διάςτθμα ςε μια αίκουςα διδαςκαλίασ του 1ου Δθμοτικοφ χολείου 

Καρπενθςίου. 

τθ ςυνζχεια και για 14 χρόνια περίπου το Νθπιαγωγείο ςτεγάςτθκε ςε ζναν ιδιωτικό χϊρο (οίκθμα 

Δθμθτρίου Γαλανοφ) και παρά τισ υλικοτεχνικζσ ελλείψεισ ςε εποπτικό  και   παιδαγωγικό υλικό προςζφερε 

ζνα αξιόλογο ζργο ςτα ολοζνα και περιςςότερα νιπια που φοιτοφςαν κάκε χρόνο.  Με το Τπό Αρικμό 628/78 

Προεδρικό Διάταγμα (Φ.Ε.Κ. 136/30-08-1978 τ.Αϋ ) το 1ο Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου προιχκθ ςε Δικζςιο. τισ 

15   Μαΐου 1981  απζκτθςε το δικό του χϊρο, ζνα προκαταςκευαςμζνο οίκθμα που τοποκετικθκε ςτο χϊρο 

που είναι χτιςμζνο και το ςθμερινό Νθπιαγωγείο. ε αυτό το προκαταςκευαςμζνο οίκθμα που διζκετε δφο 

αίκουςεσ φοίτθςαν νιπια  για 24  χρόνια  μζχρι και ςτισ 15  Λουνίου 2005 και όπωσ και το προθγοφμενο 

ςτζγαςε παιδικά χαμόγελα, όνειρα και αναμνιςεισ πολλϊν νθπίων, πολλοί από τουσ οποίουσ ςιμερα ζχουν τθ 

χαρά και τθν ευτυχία να είναι οι γονείσ των ςθμερινϊν νθπίων. 

το διάςτθμα από 21 Λουνίου 2005 μζχρι και 9 Λανουαρίου 2006 το 1ο Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου ςτεγάςτθκε 

ςε ιδιωτικό χϊρο ιδιοκτθςίασ Κοντοκϊςτα τζλιου. Μετά τθ λιξθ τθσ χολικισ Χρονιάσ 2004-2005 το προκάτ 

Νθπιαγωγείο γκρεμίηεται και ςτθν κζςθ του ανεγζρκθκε το Νθπιαγωγείο (Αρικμόσ Οικοδομικισ Άδειασ 

1/2006) με τθ  ςθμερινι του μορφι, το οποίο αξιοποιϊντασ και τθν αυλι που διζκετε το προθγοφμενο  

δθμιουργικθκε και τρίτθ αίκουςα διδαςκαλίασ. ιμερα το 1ο 2/κ Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου διακζτει τρείσ (3) 

αίκουςεσ διδαςκαλίασ, γραφείο εκπαιδευτικϊν, κουηίνα, δφο διαδρόμουσ που είναι και ζξοδοι κινδφνου, 

τζςςερισ τουαλζτεσ, και μία μικρι ςτεγαςμζνθ αυλι που χρθςιμεφει για χϊροσ αναμονισ των 

γονζων/κθδεμόνων.  
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Θ αίκουςα (1) ζχει εμβαδόν 48,30 τ.μ.- Θ αίκουςα (2) ζχει εμβαδόν 41,20 τ.μ.- Θ αίκουςα (3) ζχει εμβαδόν 55 

τ.μ.-Σο γραφείο των εκπαιδευτικϊν ζχει εμβαδόν 10 τ.μ. – Θ κουηίνα ζχει εμβαδόν 11,50 τ.μ.- Οι τουαλζτεσ 

ζχουν εμβαδόν 16,80 τ.μ.- Ο μεγάλοσ διάδρομοσ ζχει εμβαδόν 31,65 τ.μ. και ο μικρόσ διάδρομοσ ζχει εμβαδόν 

9,25 τ.μ.  

Σζλοσ, ςτισ 9 Λανουαρίου του 2006 άρχιςε να λειτουργεί το καινοφργιο κτίριο του Νθπιαγωγείου. Πρόκειται για 

το ςθμερινό κτίριο το οποίο φτιάχτθκε με εκπλθκτικι ταχφτθτα περίπου μζςα ςε ζνα εξάμθνο, και από τότε 

λειτουργεί και το Ολοιμερο Σμιμα του. 

 

4. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Με ςτόχο τθ δθμιουργία των προχποκζςεων που ςτοχεφουν ςτθν ομαλι και δθμιουργικι ςχολικι ηωι, θ 

Διεφκυνςθ και ο φλλογοσ Διδαςκόντων του 1ου 2/κ Νθπιαγωγείου  Καρπενθςίου, γνωςτοποιεί μία ςειρά από 

κανόνεσ/ κζματα, όπωσ αυτά απορρζουν από τισ ιςχφουςεσ νομοκετικζσ διατάξεισ, τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ και 

τισ αποφάςεισ του υλλόγου Διδαςκόντων. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και 

ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να 

διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι 

και αποτελεςματικι λειτουργία του. Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν 

αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ 

και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ, να διαμορφϊςουν τθν 

προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι 

οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ 

ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ 

αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων 

ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ 

εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του 

Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται: 

 να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο 

και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία 

 να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ, αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

 να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 
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 να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 

 

5. Λειτουργία του Νηπιαγωγείου 

χολικό Ζτοσ - Ζναρξη / Λήξη μαθημάτων 

Σο χολικό Ζτοσ  αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και λιγει ςτισ 31 Αυγοφςτου του επόμενου ζτουσ. Σο διδακτικό 

ζτοσ αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και λιγει ςτισ 21 Λουνίου του επόμενου ζτουσ. Οι εκπαιδευτικζσ 

δραςτθριότθτεσ  αρχίηουν ςτισ 11 επτεμβρίου και λιγουν ςτισ 15 Λουνίου του επόμενου ζτουσ θμζρα κατά 

τθν οποία χορθγοφνται τα αναμνθςτικά ςτα νιπια. Όταν θ 15θ Λουνίου είναι άββατο θ Κυριακι, οι 

εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ λιγουν τθν προθγοφμενθ Παραςκευι [άρκρο 2 του ΠΔ 79/2017 (Αϋ109)]. 

Ειδικότερα για το χολικό Ζτοσ 2023-2024 θ ζναρξθ των μακθμάτων των ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ 

και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ  ορίςτθκε να γίνει τθ Δευτζρα 11 επτεμβρίου 2023. 

 

χολικό πρόγραμμα 

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, τθν 

προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ παρακολουκοφν και 

ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του ςχολείου, όπωσ 

ςυνδιαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Σα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και να είναι 

υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ 

παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

 

Πρόγραμμα Νηπιαγωγείου - Ωράριο λειτουργίασ/Προςζλευςη-Παραμονή-Αποχϊρηςη 

Σο 1ο 2/κ Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου αποτελείται από δφο τμιματα πρωινά (βαςικά υποχρεωτικά) και ζνα 

απογευματινό (προαιρετικό  ολοιμερο), το οποίο και τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά κα λειτουργιςει με 

αναβακμιςμζνο πρόγραμμα, μζχρι τισ 17:30. υνολικά τθ ςχολικι χρονιά 2023-2024 υπθρετοφν επτά (7) 

εκπαιδευτικοί *πζντε (5) μόνιμοι εκπαιδευτικοί κλάδου- ΠΕ60-Νθπιαγωγοί, μία (1) αναπλθρϊτρια 

εκπαιδευτικόσ κλάδου- ΠΕ60 -Νθπιαγωγοί & μία (1) αναπλθρϊτρια εκπαιδευτικόσ κλάδου -ΠΕ06 Αγγλικισ 

Φιλολογίασ], κακϊσ και ζνα (1) άτομο ςαν βοθκθτικό προςωπικό-κακαρίςτρια. 

Σθ φετινι ςχολικι χρονιά 2023-2024, ςφμφωνα με τισ εγγραφζσ, ςτο 1ο 2/κ Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου 

φοιτοφν 45 μακθτζσ και μακιτριεσ. το 1ο τμιμα φοιτοφν 22 νιπια- προνιπια ενϊ ςτο 2ο τμιμα φοιτοφν 23 

νιπια-προνιπια. το 2ο τμιμα φοιτοφν (δεκαεπτά) 17 νιπια-προνιπια τα οποία ςυνεχίηουν ςτο προαιρετικό 



 

11 
 

ολοιμερο πρόγραμμα. φμφωνα με τισ υπεφκυνεσ δθλϊςεισ των γονζων/κθδεμόνων τα νιπια- προνιπια που 

παρακολουκοφν το Νζο Αναβακμιςμζνο Πρόγραμμα Ολοθμζρου είναι επτά (7). 

 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου 

Σο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Ενιαίου Σφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου ςυντάςςεται με βάςθ τθν 

Τ.Α130272/Δ1/05-08-2016 (Βϋ2670), όπωσ τροποποιικθκε με το κεφ. Β, του άρκρ. 11 του Π.Δ 79/2017 (Αϋ 

109), όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 23 του ν. .4559/2018 ( Αϋ142). 

υντάςςεται από το φλλογο Διδαςκόντων και υπογράφεται από τον Προϊςτάμενο Εκπαιδευτικϊν Κεμάτων 

τθσ Διεφκυνςθσ  Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ευρυτανίασ. 

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκείται είναι ςυναφζσ με όςα προβλζπει το Νζο Πρόγραμμα 

πουδϊν για τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ ( ΤΑ 13646/Δ1 ( ΦΕΚ Βϋ 687/ 10.02.2023), το οποίο κα εφαρμοςτεί 

επίςθμα ςε όλα τα νθπιαγωγεία τθσ χϊρασ από τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά 2023-2024. Επίςθσ, το 

πρόγραμμα δραςτθριοτιτων είναι ςφμφωνο με τισ απαιτιςεισ τθσ εποχισ, για τθν παροχι ποιοτικισ  και 

άρτιασ εκπαίδευςθσ κακϊσ επίςθσ προεκτείνεται και ςυμπλθρϊνεται με εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ ςε 

Μουςεία, κζατρα, πολυχϊρουσ, με κρθςκευτικζσ και επετειακζσ εκδθλϊςεισ. Δράςεισ- Προγράμματα 

εκπονοφνται κατά τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ λαμβάνοντασ υπόψθ τισ κλίςεισ και τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν, 

υπό τθν επίβλεψθ τθσ χολικισ υμβοφλου ι του Τπεφκυνου χολικϊν Δραςτθριοτιτων. 

 

Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του Βαςικοφ Τποχρεωτικοφ Προγράμματοσ και του  Προαιρετικοφ 

Ολοιμερου Προγράμματοσ, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και 

λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του Τ.ΠΑΛ.Κ.Α. 

Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και παράλλθλα 

αναρτϊνται ςτο ιςτολόγιο του Νθπιαγωγείου. 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των 

μακθτϊν/τριϊν που φοιτοφν για πρϊτθ φορά δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο 

Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ. Σο ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τον/τθν 

εκπαιδευτικό, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ των μακθτϊν. Μετά τθν πάροδο δφο εβδομάδων, το 

ςφνολο των προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ.7 του άρκρου 2 του Π.Δ. 

79/2017 (Αϋ109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23 του ν.4559/2018 ( Αϋ142). 

 

Προςζλευςη και αποχϊρηςη μαθητϊν/μαθητριϊν 
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Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Πρόωρη Τποδοχή 

(Λςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα). 

o Προςζλευςθ των μακθτϊν-μακθτριϊν: 7:45-8:00 

Σο τμιμα Πρόωρθσ Τποδοχισ λειτουργεί  μόνο αν υπάρχουν αιτιςεισ γονζων για τουσ μακθτζσ που επιλζγουν 

το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα (13.00-16.00 ι 17:30). Ο ελάχιςτοσ αρικμόσ για τθν λειτουργία του 

είναι 5 νιπια-προνιπια (Εγκφκλιοσ του ΤΠΑΛΚ με Αρικμό Πρωτοκόλλου: Φ.6/48344/Δ1/28.04.2023). Σθ 

τρζχουςα ςχολικι χρονιά ςτο τμιμα Πρόωρθσ Τποδοχισ φοιτοφν 8 νιπια-προνιπια. 

Βαςικό Τποχρεωτικό Πρόγραμμα 

o Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 

o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 

Προαιρετικό Ολοήμερο με αναβαθμιςμζνο Πρόγραμμα 

o Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων του Προαιρετικοφ Ολοιμερου Προγράμματοσ: 13:00. 

o Λιξθ των δραςτθριοτιτων του Προαιρετικοφ Ολοιμερου με αναβακμιςμζνο Πρόγραμμα: 17:30. 

(Πρόωρθ δυνατι αποχϊρθςθ: 16:00) 

Σο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Ενιαίου Σφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου ςυντάςςεται με βάςθ τθν 

Τ.Α.130272/Δ1/05-08-2016 (Βϋ2670), όπωσ τροποποιικθκε με το κεφ. Β, του άρκρου 11 του Π.Δ 79/2017 

(Αϋ109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23 του ν. 4559/2018 (Αϋ142), τα άρκρα 52 & 53 και τισ 

παρ. 3 & 4 του άρκρου 54 του ν. 4807/2021 (Αϋ96) και υποβάλλεται με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου προσ ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο Εκπαιδευτικϊν Κεμάτων τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ Ευρυτανίασ. 

Σο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Ενιαίου Σφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου για τθ ςχολικι χρονιά 2023-2024, 

λαμβάνοντασ υπόψθ τθν Τ.Α.Φ.7/ΦΜ/98404/Δ1/10.08.2022 (Βϋ4215) «Οριςμόσ ςχολικϊν μονάδων 

Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ με νζο, αναβακμιςμζνο πρόγραμμα ολοιμερου για το ςχολικό ζτοσ 2022-

23»,ςφμφωνα με τθν οποία το 1ο 2/κ Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου ορίςτθκε να εφαρμόςει πιλοτικά κατά το 

προθγοφμενο ςχολικό ζτοσ αναβακμιςμζνο πρόγραμμα ολοιμερου, θ λειτουργία του οποίου ςυνεχίηεται και 

το τρζχον ςχολικό ζτοσ, παρουςιάηεται ςτον παρακάτω πίνακα και  είναι το ακόλουκο: 

 

ΩΡΕ ΔΛΑΡΚΕΛΑ ΠΕΡΛΕΧΟΜΕΝΟ 

07:45 – 08:30 45ϋ Πρόωρθ υποδοχι μακθτϊν-μακθτριϊν (Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα) 
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ΠΡΩΛΝΟ ΤΠΟΧΡΕΩΣΛΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

08:15- 08:30 15ϋ Τποδοχι μακθτϊν-μακθτριϊν 

08:30- 09:15 45ϋ Ελεφκερο παιχνίδι - εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) 

09:15- 10:00 45ϋ Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το Νζο Πρόγραμμα 

πουδϊν για τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ, ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ι Αγγλικά, 

πρόγευμα 

10:00- 10:45 45ϋ Δεκατιανό-Διάλειμμα 

10:45- 11:30 45ϋ Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το Νζο Πρόγραμμα 

πουδϊν για τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ι Αγγλικά 

11:30- 12:10 40ϋ Ελεφκερο παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ, ανατροφοδότθςθ (γωνιζσ) 

12:10- 12:45 35ϋ Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το Νζο Πρόγραμμα 

πουδϊν για τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ι Αγγλικά - 

Αναςτοχαςμόσ- Ανατροφοδότθςθ-Προγραμματιςμόσ τθσ επόμενθσ θμζρασ και 

προγραμματιςμόσ επόμενου εργαςτθρίου 

12:45- 13:00 15ϋ Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ 

           13:00  Αποχϊρθςθ 

ΠΡΟΑΛΡΕΣΛΚΟ ΟΛΟΘΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ( ΝΕΟ ΑΝΑΒΑΚΜΛΜΕΝΟ ΟΛΟΘΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ) 

ΩΡΕ ΔΛΑΡΚΕΛΑ ΠΕΡΛΕΧΟΜΕΝΟ 

13:00- 13:40 40ϋ Προετοιμαςία γεφματοσ/γεφμα  

13:40- 14:20 40ϋ Ανάπαυςθ/Ελεφκερο παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) 

14:20- 15:00 40ϋ Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το Νζο Πρόγραμμα 

πουδϊν για τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ 

15:00- 15:20 20ϋ Διάλειμμα 

15:20- 16:00 40ϋ Ελεφκερο και οργανωμζνο παιχνίδι, ανατροφοδότθςθ. 

15:45- 16:00 15ϋ Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ. 

 16:00  1θΑποχϊρθςθ από το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα 

16:00- 16:15 15ϋ Διάλειμμα 

16:15-16:45 30ϋ Ανάπαυςθ/Ελεφκερο παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) 
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16:45-17:15 30ϋ Ελεφκερο και οργανωμζνο παιχνίδι, ανατροφοδότθςθ 

17:15-17:30 15ϋ Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ/2θ Αποχϊρθςθ από το Προαιρετικό Ολοιμερο 

Πρόγραμμα 

 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ 

για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και 

διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ/τριεσ, κατά τθν άφιξι τουσ, ειςζρχονται μζςα ςτον αφλειο χϊρο  

του ςχολείου, παραδίδουν τα παιδιά ςτον/ςτθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό του τμιματοσ, ςτθν είςοδο του 

Νθπιαγωγείου και αποχωροφν χωρίσ κακυςτεριςεισ. Επιπρόςκετα, και κατά τθν αποχϊρθςθ των 

μακθτϊν/τριϊν από το νθπιαγωγείο, οι ςυνοδοί παραλαμβάνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ από τον/τθν 

υπεφκυνο/θ νθπιαγωγό του τμιματοσ, ςτθν είςοδο του νθπιαγωγείου, και αποχωροφν χωρίσ κακυςτεριςεισ 

τόςο για τθν αςφάλεια των νθπίων όςο και των μακθτϊν/τριϊν του ςυςτεγαηόμενου 1ου Δθμοτικοφ χολείου 

Καρπενθςίου. 

 Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται 

χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ εκτόσ των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν και των 

ςυνοδϊν. 

Θ αςφαλισ προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν-μακθτριϊν  του νθπιαγωγείου γίνεται με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων, οι οποίοι όταν υποβάλλουν τθν αίτθςθ εγγραφισ  αναφζρουν τα πρόςωπα που κα 

ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ –μακιτριεσ. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/τριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ είςοδοσ 

του νθπιαγωγείου παραμζνει ανοικτι από τισ 07:45- 08:00 για τουσ μακθτζσ/τριεσ που φοιτοφν ςτο τμιμα 

πρόωρθσ υποδοχισ και από τισ 08:15-08:30 για τουσ υπόλοιπουσ μακθτζσ/τριεσ. Θ είςοδοσ τόςο του ςχολικοφ 

ςυγκροτιματοσ όςο και του νθπιαγωγείου κλείνουν ςτισ 8:30π.μ., ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό 

ζργο του ςχολείου. 

ε περίπτωςθ που κάποιοσ μακθτισ/τρια ζρκει  ςτο νθπιαγωγείο μετά τισ 8.30π.μ. (για ςοβαροφσ λόγουσ οι 

οποίοι ζχουν αναφερκεί ςτθ διεφκυνςθ του νθπιαγωγείου) υπάρχει ςτθν είςοδο του ςχολικοφ ςυγκροτιματοσ 

το τθλζφωνο του νθπιαγωγείου. Ο γονζασ/κθδεμόνασ επικοινωνεί με τουσ εκπαιδευτικοφσ και ο/θ 

εκπαιδευτικόσ ςτου οποίου το τμιμα φοιτά ο μακθτισ ι θ μακιτρια αναλαμβάνει να μεταβεί ςτθν αυλόπορτα 

και να παραλάβει τον μακθτι ι τθν μακιτρια. Ο/Θ εκπαιδευτικόσ που μζνει ςτο ςχολείο αναλαμβάνει ςτο 

διάςτθμα αυτό να επιτθρεί τα παιδιά και του άλλου τμιματοσ μζχρι να επιςτρζψει ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ 

άλλθσ τάξθσ. 
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Όταν μακθτισ ι μακιτρια ςυςτθματικά προςζρχεται κακυςτερθμζνα ςτο νθπιαγωγείο αρχικά γίνεται 

ςφςταςθ από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςτθ ςυνζχεια και εφόςον θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ 

ςυνεχίηεται αναλαμβάνει θ Προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου να ενθμερϊςει τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για τα 

προβλιματα που δθμιουργοφνται.      

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του ωραρίου. 

Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια-

αδιακεςία-ατφχθμα), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο χολείο και να ςυνοδεφςει το 

παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (Τπεφκυνθ Διλωςθ). ε άλλθ 

περίπτωςθ πρόωρθσ αποχϊρθςθσ όπου ςυντρζχει ςοβαρόσ οικογενειακόσ λόγοσ ο γονζασ/κθδεμόνασ 

αναλαμβάνει να παραλάβει τον μακθτι ι τθν μακιτρια και να ςυμπλθρϊςει τθν ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ 

όπου κα αναγράφονται οι λόγοι αποχϊρθςθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, παραμζνουν 

ζξω από τθν  είςοδο του νθπιαγωγείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε 

κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των 

μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ 

ςχολικισ μονάδασ. ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ 

διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ 

καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

Θ αποχϊρθςθ από το νθπιαγωγείο γίνεται ςτθ 13.00 για τουσ μακθτζσ των Βαςικϊν Τποχρεωτικϊν Σμθμάτων 

και 16.00 ι 17:30 για τουσ μακθτζσ του Προαιρετικοφ Ολοιμερου Σμιματοσ με αναβακμιςμζνο πρόγραμμα. 

Σα παιδιά παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενιλικεσ που δθλϊκθκαν ςτθν αίτθςθ εγγραφισ. ε 

περίπτωςθ που μακθτισ/μακιτρια πρόκειται να παραλθφκεί από άλλο πρόςωπο οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

οφείλουν να ενθμερϊςουν το ςχολείο. Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ 

ανικει αποκλειςτικά ςτο γονζα ι κθδεμόνα. Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το 

ωράριο των παιδιϊν τουσ. 

Μακθτζσ/ μακιτριεσ τουσ οποίουσ οι γονείσ τουσ ι οι κθδεμόνεσ τουσ δεν ζχουν ζρκει να τουσ παραλάβουν 

μετά τθ λιξθ του ωραρίου 13.00και  16.00 ι 17:30, ο/θ εκπαιδευτικόσ του Προαιρετικοφ Ολοιμερου 

Σμιματοσ ι ο/θ εκπαιδευτικόσ του Προαιρετικοφ Ολοιμερου Σμιματοσ με Αναβακμιςμζνο Πρόγραμμα 

αναλαμβάνει τθ φφλαξθ τουσ και τθν τθλεφωνικι ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων. 

Όταν κάποιοσ γονζασ ι κθδεμόνασ κακυςτερεί ςυςτθματικά ενθμερϊνεται από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ  

και ςτθ ςυνζχεια από τθν Προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου  για τθν παρακϊλθςθ του προγράμματοσ.   

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν-μακθτριϊν που ζχουν εγγραφεί ςτο πρόγραμμα του Προαιρετικοφ Ολοιμερου  με 

Αναβακμιςμζνο Πρόγραμμα  είναι υποχρεωτικι. 
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φμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα 79/2017 ( Αϋ109 ), εντόσ του πρϊτου πενκθμζρου κάκε μινα, με ευκφνθ 

τθσ Προϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, ςυντάςςεται και αποςτζλλεται ςτθν οικεία Διεφκυνςθ αναλυτικι 

κατάςταςθ φοιτϊντων μακθτϊν ςτο Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα, θ οποία κοινοποιείται και ςτθν 

οικεία φμβουλο Εκπαίδευςθσ ΠΕ60. Θ φοίτθςθ των μακθτϊν του Προαιρετικοφ Ολοιμερου Προγράμματοσ 

διακόπτεται όταν ο/θ μακθτισ/τρια ςυμπλθρϊςει 15 ςυνεχόμενεσ απουςίεσ οι οποίεσ δε δικαιολογοφνται 

από ιατρικι γνωμάτευςθ ι όταν ο γονζασ ι κθδεμόνασ ηθτιςει τθν διακοπι τθσ φοίτθςθσ με γραπτι αίτθςι 

του ι όταν ο γονζασ ι κθδεμόνασ δεν επικαιροποιιςει τθν εγγραφι του/τθσ μακθτι/τρια κατά το 2o 

15νκιμερο του Νοεμβρίου και το 1o 15νκθμερο του Φεβρουαρίου. 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Προαιρετικό Ολοιμερο με Αναβακμιςμζνο Πρόγραμμα προβλζπεται ςτισ 16:00. 

Οι μακθτζσ/ μακιτριεσ αφοφ ειςζλκουν ςτο χϊρο του νθπιαγωγείου, με τθν βοικεια των εκπαιδευτικϊν 

τακτοποιοφν τα προςωπικά τουσ αντικείμενα. Τπάρχει χϊροσ όπου το κάκε νιπιο κα κρεμάςει το μπουφάν 

του και κα τοποκετιςει και τθν τςάντα του. τθν ςυνζχεια μεταβαίνει ςτο μπάνιο για το πλφςιμο των χεριϊν 

και  ςτθ ςυνζχεια ςτο τμιμα του για τθν ζναρξθ του ωρολογίου προγράμματοσ. 

Οι μακθτζσ/ μακιτριεσ που παρακολουκοφν το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα πθγαίνουν  ςτο χϊρο τθσ 

κουηίνασ και τοποκετοφν το μεςθμεριανό φαγθτό τουσ ςτο ψυγείο. Οι γονείσ κακθμερινά ζχουν ςε ξεχωριςτό 

τςαντάκι  το μεςθμεριανό γεφμα που το ετοιμάηουν από το ςπίτι. Εφόςον μερικοί γονείσ επικυμοφν μποροφν 

να φζρνουν το μεςθμεριανό φαγθτό τθν ϊρα που γίνεται θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν του Βαςικοφ 

Πρωινοφ Προγράμματοσ ςτθ 13.00, εφόςον δεν προκαλείται αναςτάτωςθ ςτθν εφαρμογι του προγράμματοσ.  

   

Δεκατιανό-Προετοιμαςία γεφματοσ-Γεφμα 

Κάκε παιδί είναι απαραίτθτο να ζχει μαηί του μια ςχολικι τςάντα Νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα), 

μζςα ςτθν οποία κακθμερινά κα φζρνει ςτο Νθπιαγωγείο το πρόγευμα και το ελαφρφ γεφμα του. Επίςθσ μζςα 

ςτθν τςάντα του κα ζχει: μια μικρι υφαςμάτινθ πετςζτα τθν οποία κα ςτρϊνει επάνω ςτο τραπζηι, το 

ταπεράκι με το φαγθτό του, ζνα πλαςτικό πιροφνι ι κουτάλι και ζνα παγουρίνο για να πίνει νερό. Ϊρα 

προγεφματοσ: 10:00, και ϊρα γεφματοσ: 13:15. Λδιαίτερθ προςοχι κι ζμφαςθ δίνεται ςτθν ποιότθτα των 

τροφϊν. Επίςθσ υπάρχουν ροφχα ςε περίπτωςθ που κα λερωκεί και κα χρειαςτεί να αλλάξει. 

Προτείνεται να δίνουν  για δεκατιανό οι γονείσ: φροφτα εποχισ, ψωμί, δθμθτριακά, πίτεσ, κζικ, γιαοφρτι, 

γάλα, αυγά. Καλό είναι να αποφεφγεται  να τρϊνε οι μακθτζσ ότι περιζχει ηάχαρθ και ςυντθρθτικά.    

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ερχόμενοι ςτο νθπιαγωγείο κα πρζπει να παρουςιάηουν ζναν ςθμαντικό βακμό 

αυτονομίασ και αυτοεξυπθρζτθςθσ ςε μια ςειρά από δεξιότθτεσ. Φυςικά, κα πρζπει να λαμβάνεται υπόψθ και 

να γίνεται ςεβαςτό ότι κάκε παιδί ζχει τουσ δικοφσ του ρυκμοφσ ανάπτυξθσ και τθ δικι του ιδιοςυγκραςία. 

Οι γονείσ λαμβάνοντασ υπόψθ τθν προςωπικότθτα και τισ ανάγκεσ των παιδιϊν τουσ, είναι ςθμαντικό να 

δθμιουργιςουν το κατάλλθλο υποςτθρικτικό περιβάλλον καλλιεργϊντασ ςτα παιδιά τουσ δεξιότθτεσ 
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(απαραίτθτεσ για το Νθπιαγωγείο), όπωσ θ χριςθ τθσ τουαλζτασ, το πλφςιμο των χεριϊν, το φαγθτό, το 

ντφςιμο και θ επικοινωνία. 

το δεκατιανό και ςτο μεςθμεριανό γεφμα οι εκπαιδευτικοί, βοθκοφν  και κακοδθγοφν τουσ μακθτζσ και τισ 

μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ  και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα.  

Για το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα θ λιψθ του  γεφματοσ γίνεται ςτθν τάξθ που ζχει οριςτεί για το 

Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα. 

υνιςτάται θ χριςθ ανοξείδωτων ςκευϊν για να μποροφν να  ηεςταίνονται με αςφάλεια και αυςτθρά 

ατομικϊν, κακϊσ και θ ενθμζρωςθ των μακθτϊν να μθν μοιράηονται μεταξφ τουσ φαγθτό ι  νερό. Ακόμθ 

ςυνιςτάται τα παιδιά να πλζνουν ςχολαςτικά τα χζρια τουσ πριν το φαγθτό. 

Σο νθπιαγωγείο διακζτει χϊρο ςίτιςθσ με ψυγείο όπου διατθροφνται τα φαγθτά των παιδιϊν. Επίςθσ  διακζτει 

και φοφρνο όπου ο/θ εκπαιδευτικόσ του Προαιρετικοφ Ολοιμερου Προγράμματοσ ηεςταίνει τα φαγθτά. Θ 

ϊρα του φαγθτοφ − χαλάρωςθσ εντάςςεται ςτθν παιδαγωγικι διαδικαςία και ο/θ υπεφκυνοσ/θ εκπαιδευτικόσ 

ζχει τθν ευκφνθ για τθ ςίτιςθ των μακθτϊν-μακθτριϊν. 

Σα παιδιά ςτο νθπιαγωγείο τρϊνε μόνα τουσ. Θ βοικεια που τουσ δίνεται είναι διακριτικι και με ςκοπό να 

οδθγθκοφν ςε αυτονομία. Για αυτό κα πρζπει να είναι εξοικειωμζνα ςτθν χριςθ κουταλιοφ και πιρουνιοφ, ςτο 

άνοιγμα και το κλείςιμο του δοχείου φαγθτοφ, ςτθ χριςθ του παγουριοφ, ςτο δίπλωμα τθσ πετςζτασ. 

Θ χαλάρωςθ των νθπίων που παρακολουκοφν το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα γίνεται ςτθν ειδικά 

διαμορφωμζνθ τάξθ του Ολοιμερου. Εκεί υπάρχουν ντουλάπεσ όπου ζχουν τοποκετθμζνα τα ατομικά τουσ 

παπλϊματα-ςεντόνια-μαξιλάρια κοφνιασ και παπουτςοκικθ για τισ καλτςοπαντόφλεσ τουσ. τθν αίκουςα του 

Προαιρετικοφ Ολοιμερου τμιματοσ υπάρχουν ςτρϊματα που χρθςιμοποιοφν τα νιπια για να ξεκουραςτοφν. 

το νθπιαγωγείο τα παιδιά εξυπθρετοφνται απολφτωσ μόνα τουσ, χωρίσ τθ βοικεια κάποιου ενιλικα μζςα 

ςτθν τουαλζτα. Εάν υπάρξει ατφχθμα ςτθν τουαλζτα θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ επιβλζπει το παιδί ςτο χϊρο 

του γραφείου να αλλάξει ροφχα ι ενθμερϊνει τον γονζα. 

Μια ακόμα δεξιότθτα που κα πρζπει να ζχουν κατακτιςει οι μακθτζσ/τριεσ, ωσ ζναν βακμό, είναι να μποροφν 

να βάηουν και να βγάηουν  το μπουφάν  και τα παποφτςια τουσ και να ανεβάηουν και να κατεβάηουν τα ροφχα 

τουσ κατά τθ χριςθ τθσ τουαλζτασ. Για αυτό το λόγο οι γονείσ να προτιμάνε ροφχα χωρίσ φερμουάρ, άνετα 

παντελόνια(κολάν, φόρμεσ),παποφτςια με αυτοκόλλθτα ςκρατσ και όχι κορδόνια.  

θμαντικι είναι θ δεξιότθτα τθσ επικοινωνίασ με τουσ ςυνομιλικουσ ςυμμακθτζσ και με τθν εκπαιδευτικό τθσ 

τάξθσ. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ να μποροφν να εκφράηουν τισ επικυμίεσ τουσ (π.χ. τουαλζτα, νερό), τα 

προβλιματα τουσ  (π.χ. διαφωνίεσ με ςυμμακθτζσ) και τθν πικανι ανθςυχία και αδιακεςία που κα νιϊςουν. 

 

Διάλειμμα 
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Σο διάλειμμα όταν το επιτρζπουν οι καιρικζσ ςυνκικεσ γίνεται ςτον αφλειο  χϊρο του 1ου Δθμοτικοφ χολείου 

Καρπενθςίου με το οποίο ςυςτεγάηεται το νθπιαγωγείο. Τπεφκυνοσ/θ  τθν ϊρα του διαλείμματοσ είναι ο/θ 

εκπαιδευτικόσ του κάκε τμιματοσ. 

Για κάκε τμιμα ζχει κακοριςτεί ςυγκεκριμζνοσ χϊροσ προαυλιςμοφ, ϊςτε να αποφεφγονται ατυχιματα. Οι 

μακθτζσ/τριεσ  οφείλουν να προαυλίηονται μόνο ςτο χϊρο που ζχει κακοριςτεί για το τμιμα τουσ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ ανεβαίνουν τισ ςκάλεσ για να μεταβοφν ςτο χϊρο που κα γίνει το διάλειμμα χωρίσ να 

τρζχουν. Σο ίδιο κάνουν και όταν κατεβαίνουν τισ ςκάλεσ. Οι μακθτζσ/τριεσ κατευκφνονται ςτον χϊρο που ζχει 

οριςτεί με ςιμανςθ για το τμιμα τουσ. Σθν ϊρα που γίνεται το διάλειμμα θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ  

φροντίηει για τον αεριςμό και τθν κακαριότθτα των τάξεων.  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να 

ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου 

χϊρου. 

Όταν οι καιρικζσ ςυνκικεσ δεν το επιτρζπουν το διάλειμμα γίνεται μζςα ςτο χϊρο του νθπιαγωγείου, ςτισ 

τάξεισ και ςτο διάδρομο του νθπιαγωγείου. τουσ χϊρουσ όπου γίνεται το διάλειμμα υπάρχουν παιδαγωγικά 

παιχνίδια, γωνιζσ δραςτθριοτιτων και υλικό για καταςκευζσ. Κανζνασ μακθτισ ι μακιτρια  για κανζνα λόγο 

δε μζνει μζςα ςτθν αίκουςα μόνοσ του/τθσ. Μετά το τζλοσ του διαλείμματοσ οι χϊροι τακτοποιοφνται από τα 

νιπια για να είναι ζτοιμοι να χρθςιμοποιθκοφν ξανά.   

Όλοι οι μακθτζσ/τριεσ πρζπει να είναι προςεκτικοί, ϊςτε να μθ ρυπαίνεται ο ςχολικόσ χϊροσ, γι’ αυτό τα 

χαρτιά και τα ςκουπίδια  πρζπει να τα πετάνε ςτουσ κάδουσ απορριμμάτων/ανακφκλωςθσ του νθπιαγωγείου. 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ 

αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται 

ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

 

φγχρονη Σηλεκπαίδευςη 

ε περίπτωςθ που αναςτζλλεται θ δια ηϊςθσ λειτουργία του νθπιαγωγείου ( π. χ λόγω δυςμενϊν καιρικϊν 

ςυνκθκϊν) πραγματοποιείται ςφγχρονθ τθλεκπαίδευςθ. τθ ςφγχρονθ τθλεκπαίδευςθ το θμεριςιο 

πρόγραμμα περιζχει τρείσ (3) διδακτικζσ ϊρεσ. Θ κάκε διδακτικι ϊρα διαρκεί 30 λεπτά, με 20λεπτα 

διαλείμματα. 

H ςφγχρονθ τθλεκπαίδευςθ υλοποιείται με τθ χριςθ του Πανελλινιου χολικοφ Δικτφου (ΠΔ) και τθσ 

ψθφιακισ πλατφόρμασ Webex Meetings τθσ εταιρείασ Cisco Hellas A.E. Για να ςυνδεκεί ο μακθτισ ςε 

τθλεδιάςκεψθ Webex ενόσ μακιματοσ αρκεί να γράψει ςτον φυλλομετρθτι του (browser) τθ δικτυακι 

διεφκυνςθ (URL) τθσ θλεκτρονικισ αίκουςασ τθλεκπαίδευςθσ του αντίςτοιχου εκπαιδευτικοφ. Οι διευκφνςεισ 

αυτζσ είναι τθσ μορφισ https://minedu-primary.webex.com/meet/..... 

https://minedu-primary.webex.com/meet/
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Για τθν εφρυκμθ και αποτελεςματικι τθλεκπαίδευςθ: 

Σο όνομα χριςτθ (username) κάκε μακθτι/ μακιτριασ κα πρζπει αυςτθρά να ζχει τθ μορφι: πρϊτα τα τρία 

πρϊτα γράμματα του επωνφμου και μετά ολόκλθρο το όνομα του/τθσ, με ελλθνικοφσ μικροφσ χαρακτιρεσ. Ο 

μακθτισ με όνομα π.χ. Αντωνόπουλοσ Απόςτολοσ κα φαίνεται ωσ «Αντ. Απόςτολοσ». Για λόγουσ προςταςίασ 

των προςωπικϊν δεδομζνων, θ διεφκυνςθ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου προτείνεται να είναι εικονικι, τθσ 

μορφισ aa@aa.com. 

Ενδείκνυται θ χριςθ ακουςτικϊν με ενςωματωμζνο μικρόφωνο, για τθν εξαςφάλιςθ καλισ ποιότθτασ ιχου 

χωρίσ επιςτροφι κακϊσ και τθν αποφυγι μετάδοςθσ ιχων από το ευρφτερο περιβάλλον. 

Θ είςοδοσ των μακθτϊν /τριϊν γίνεται με κλειςτά μικρόφωνα και ανοιχτζσ κάμερεσ. υςτινεται οι κάμερεσ να 

παραμζνουν ανοικτζσ, εκτόσ μόνο από τισ περιπτϊςεισ τεχνικϊν δυςκολιϊν ςτθ ςφνδεςθ του μακθτι ι του 

εκπαιδευτικοφ. Προτείνεται οι μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυνδζονται δζκα λεπτά πριν από τθν ζναρξθ των 

μακθμάτων, ϊςτε να εξαςφαλίηεται κατά το δυνατόν θ ομαλι και ζγκαιρθ ςφνδεςθ.  

Κατά τθ διάρκεια διεξαγωγισ των μακθμάτων οι μακθτζσ/μακιτριεσ οφείλουν να ανταποκρίνονται ςε 

κακικοντα που ανατίκενται από τουσ εκπαιδευτικοφσ τουσ (π.χ. να απαντιςουν ςε ερωτιςεισ, να 

επιβεβαιϊςουν τθν παρουςία τουσ, να ηθτιςουν τον λόγο, να ςχολιάςουν), ϊςτε να εξαςφαλίηεται κατά το 

δυνατόν θ ενεργόσ ςυμμετοχι τουσ ςτθ ςφγχρονθ Εξ Αποςτάςεωσ Εκπαίδευςθ. 

Τπενκυμίηεται ότι θ καταγραφι τθσ εικόνασ ι τθσ ομιλίασ άλλου προςϊπου κατά τθ διάρκεια των δικτυακϊν 

μακθμάτων είναι παράνομθ και επιςφρει αςτικζσ, ποινικζσ και διοικθτικζσ κυρϊςεισ. 

Περιςςότερεσ οδθγίεσ και πλθροφορίεσ για τθν ςφγχρονθ Εξ Αποςτάςεωσ Εκπαίδευςθ ςτθν εγκφκλιο του 

Τπουργείου Παιδείασ με Αρικμό Πρωτοκόλλου: 151977/ΓΔ4/07-11-2020 κακϊσ και ςτον ιςτότοπο 

https://mathainoumeasfaleis.gov.gr/tilekpedefsi/. 

Τπενκυμίηουμε πωσ τα μακιματα ςτθ ςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ είναι υποχρεωτικά. 

 

6. χολική και Κοινωνική Ηωή 

Εγγραφζσ νηπίων 

Οι αιτιςεισ εγγραφϊν ςτα δθμόςια νθπιαγωγεία Γενικισ Παιδείασ, γίνονται μζςω θλεκτρονικισ εφαρμογισ με 

Θλεκτρονικι Αίτθςθ Εγγραφισ. Σθν Θλεκτρονικι Αίτθςθ Εγγραφισ κα υποβάλλει ο γονζασ/κθδεμόνασ για το 

νθπιαγωγείο που ανικει, βάςει τθσ διεφκυνςθσ κατοικίασ του ςφμφωνα με τα όρια τθσ ςχολικισ περιφζρειασ 

του νθπιαγωγείου, μζςω τθσ θλεκτρονικισ πλατφόρμασ του Τπουργείου Ψθφιακισ Διακυβζρνθςθσ ςτθν 

θλεκτρονικι διεφκυνςθ: https://proti-eggrafi.services.gov.gr/ 

Για τθν εγγραφι οι γονείσ κα ακολουκοφν τα εξισ βιματα: 

https://mathainoumeasfaleis.gov.gr/tilekpedefsi/
https://proti-eggrafi.services.gov.gr/
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 Είςοδοσ ςτθ ςελίδα τθσ εφαρμογισ (https://proti-eggrafi.services.gov.gr/) και επιλογι του 

Νθπιαγωγείου ςτο οποίο ανικει ςφμφωνα με τθ διεφκυνςθ κατοικίασ του. 

 Χριςθ κωδικϊν: Οι γονείσ-κθδεμόνεσ, κατά τθν είςοδό τουσ ςτθν θλεκτρονικι Τπθρεςία «Πρϊτθ 

Εγγραφι» τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ (gov.gr) αυκεντικοποιοφνται με τθν χριςθ των κωδικϊν-

διαπιςτευτθρίων τθσ Γενικισ Γραμματείασ Πλθροφοριακϊν υςτθμάτων Δθμόςιασ Διοίκθςθσ του Τπουργείου 

Ψθφιακισ Διακυβζρνθςθσ (taxisnet). 

 υμπλιρωςθ ςτοιχείων επικοινωνίασ: Κατά τθν είςοδό του ςτο ςφςτθμα, ο γονζασ/κθδεμόνασ 

ςυμπλθρϊνει τα ςτοιχεία θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου (προαιρετικά) και κινθτοφ τθλεφϊνου μζςω του οποίου 

κα ενθμερϊνεται για τθν πορεία τθσ αίτθςισ του. 

Για τθν υποβολι τθσ αίτθςθσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμπλθρϊνουν διαδοχικά τα ακόλουκα: 

 Σα ςτοιχεία του νθπίου για το οποίο αιτοφνται τθν εγγραφι. 

 Σθ διεφκυνςθ μόνιμθσ κατοικίασ τουσ. 

 Ονοματεπϊνυμα άλλων τζκνων. 

 Εάν επικυμοφν τθ φοίτθςθ του τζκνου τουσ ςτο Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα, ςτο Προαιρετικό 

Ολοιμερο με αναβακμιςμζνο πρόγραμμα ι και ςτο τμιμα Πρόωρθσ Τποδοχισ. 

 Σα ςτοιχεία των ςυνοδϊν του προνθπίου για τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ από τθ ςχολικι μονάδα. 

 Επιλζγουν τθ διλωςθ: «Τποβάλλοντασ αυτι τθν αίτθςθ, αναλαμβάνω τθν ευκφνθ για τθν αςφαλι 

προςζλευςθ και αποχϊρθςθ του νθπίου/προνθπίου». 

Μετά τθν οριςτικι υποβολι τθσ αίτθςθσ και αφοφ ενθμερωκοφν οι γονείσ από τθν θλεκτρονικι υπθρεςία 

«Πρϊτθ Εγγραφι» τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ (gov.gr) για τθν εγγραφι του τζκνου τουσ, είναι 

υποχρεωμζνοι να προςκομίςουν ςτο Νθπιαγωγείο: 

α)  Ατομικό Δελτίο Τγείασ Μακθτι. 

β) Βιβλιάριο Εμβολίων, του/τθσ μακθτι/μακιτριασ, ι προςκόμιςθ άλλου ςτοιχείου, από το οποίο 

αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα εμβόλια που προβλζπονται και είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα 

Εμβολιαςμϊν. 

γ) Βεβαίωςθ από ΚΕΔΑΤ, ι Δθμόςιο Λατροπαιδαγωγικό Κζντρο ι άλλθ αρμόδια δθμόςια υπθρεςία, εφόςον 

υπάρχει, ςε περιπτϊςεισ μακθτϊν-μακθτριϊν με αναπθρία ι ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ. Επιςθμαίνεται 

ότι θ γνωμάτευςθ αυτι δεν αποτελεί προχπόκεςθ εγγραφισ του μακθτι/μακιτριασ ςτο Νθπιαγωγείο, 

διευκολφνει όμωσ τθν οργάνωςθ για τθν υποςτιριξθ μακθτϊν με Ειδικζσ Εκπαιδευτικζσ Ανάγκεσ. 

Λαμβάνοντασ υπόψθ τθν περ. α τθσ παρ. 4 του άρκρου 6, του ΠΔ 79/2017 (Α’ 109) όπωσ τροποποιικθκε με 

τθν παρ. 1 του άρκρου 44 του ν.4777/2021 (Αϋ25) κακϊσ επίςθσ και τθν εγκφκλιο του ΤΠΑΛΚΑ με Αρικμό 
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Πρωτοκόλλου: Φ.6/15035/Δ1/09-02-2023 με κζμα: «Εγγραφζσ μακθτϊν/τριϊν ςτα Νθπιαγωγεία για το 

ςχολικό ζτοσ 2023-2024» όπωσ επίςθσ και τθν εγκφκλιο του ΤΠΑΛΚΑ με Αρικμό Πρωτοκόλλου:Φ.6/31859/Δ1/ 

20-03-2023 και κζμα: «Παράταςθ εγγραφϊν ςε Νθπιαγωγεία και Δθμοτικά χολεία τθσ χϊρασ για το ςχολικό 

ζτοσ 2023-24», οι αιτιςεισ εγγραφϊν ςτα δθμόςια νθπιαγωγεία Γενικισ Παιδείασ, για το ςχολικό ζτοσ 2023-

2024, πραγματοποιικθκαν  από 1 ζωσ 27 Μαρτίου 2023.  

 

Θλικία φοίτηςησ 

τo νθπιαγωγείο,  εγγράφονται  μακθτζσ/τριεσ που ζχουν ςυμπλθρϊςει τθ νόμιμθ θλικία εγγραφισ, όπωσ 

αυτι ορίηεται ςτισ ςχετικζσ διατάξεισ τθσ παρ. 1 του  άρκρου 6 του ΠΔ79/2017 ( Αϋ109 ).  φμφωνα με αυτζσ, 

ςτο νθπιαγωγείο εγγράφονται δφο (2) θλικίεσ νθπίων. Θ πρϊτθ θλικία (νιπια) περιλαμβάνει τα νιπια, τα 

οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν θλικία πζντε (5) ετϊν, για τα οποία θ φοίτθςθ 

είναι υποχρεωτικι. Θ δεφτερθ θλικία (προνιπια) περιλαμβάνει τα νιπια, τα οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του 

ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν θλικία τεςςάρων (4) ετϊν. 

υγκεκριμζνα, για το ςχολικό ζτοσ 2023-24, εγγράφονται ςτα νθπιαγωγεία μακθτζσ/μακιτριεσ γεννθμζνοι/εσ 

το 2018 και το 2019 και τα νθπιαγωγεία υποχρεοφνται να δεχτοφν όλεσ τισ αιτιςεισ νθπίων και προνθπίων 

που ζχουν γεννθκεί αυτά τα ζτθ.  φμφωνα με τισ προβλζψεισ τθσ παρ. 4 του άρκρου 3 του ν. 1566/1985 

(Αϋ167), όπωσ αντικαταςτάκθκε με το άρκρο 34 του ν. 4704/2020 (Αϋ133) και θ φοίτθςθ των νθπίων που 

ςυμπλθρϊνουν θλικία τεςςάρων (4) ετϊν γίνεται υποχρεωτικι ςε όλουσ τουσ Διμουσ τθσ χϊρασ. 

 

Φοίτηςη/Απουςίεσ 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τον/τθν 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο/θ οποίοσ/α καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν Προϊςταμζνθ  που τισ 

καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα my school του Τ.ΠΑΛ.ΚΑ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ 

ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/τριϊν. Σθν ουςιαςτικι 

αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά 

το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Θ απουςία των μακθτϊν/τριϊν από τα μακιματα δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ 

(αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). ε περίπτωςθ που ζνασ/μία μακθτισ/τρια απουςιάηει, κα 

πρζπει να ενθμερϊνεται ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ για το λόγο τθσ απουςίασ και όταν θ απουςία είναι 

επαναλαμβανόμενθ ενθμερϊνεται και θ Διεφκυνςθ του Νθπιαγωγείου. 

Θ ανελλιπισ φοίτθςθ του παιδιοφ αποτελεί βαςικι προχπόκεςθ τόςο για τθν ομαλι προςαρμογι του ςτο 

ςχολικό περιβάλλον, όςο και για τθν απρόςκοπτθ παρακολοφκθςθ του προγράμματοσ δραςτθριοτιτων του 
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νθπιαγωγείου. Οι απουςίεσ ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα my school, για αυτό το 

λόγο κα πρζπει να γνωρίηουμε τθν αιτιολόγθςι τθσ.  

Αν ο μακθτισ/μακιτρια υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι θ αν ζχει ευαιςκθςία ςε 

φάρμακα, ςε  κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, ενθμερϊνονται για το κζμα αυτό οι εκπαιδευτικοί. Κρίνεται 

ςκόπιμο οι γονείσ να ενθμερϊνουν για: α) ευαιςκθςίεσ ι αλλεργίεσ των παιδιϊν ςε φάρμακα ι τροφζσ και β) 

τυχόν ιατρικι αγωγι ςτθν οποία υποβάλλονται ι για οποιοδιποτε πρόβλθμα μπορεί να επθρεάςει τθν 

ψυχοπνευματικι εξζλιξι τουσ. 

Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τουσ εκπαιδευτικοφσ, όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία. Σο 

εκπαιδευτικό προςωπικό δεν επιτρζπεται να χορθγεί οποιοδιποτε φαρμακευτικό ςκεφαςμα ςτα παιδιά 

(Εγκφκλιοσ του ΤΠΑΛΚ με Αρικμό Πρωτοκόλλου: Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010. ε περίπτωςθ τραυματιςμοφ 

παιδιοφ παρζχονται οι πρϊτεσ βοικειεσ από τουσ εκπαιδευτικοφσ και καλείται ο γονζασ/κθδεμόνασ του 

παιδιοφ. 

ε περίπτωςθ ςοβαροφ τραυματιςμοφ καλείται το ΕΚΑΒ για άμεςθ παροχι βοικειασ και ςυγχρόνωσ γίνεται 

τθλεφωνικι ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων. ε περίπτωςθ που κλθκεί ο γονζασ/κθδεμόνασ να 

παραλάβει το παιδί του από το ςχολείο, τότε ςυμπλθρϊνει μία υπεφκυνθ διλωςθ του νόμου 1599/1986 προσ 

το ςχολείο που δθλϊνει  ότι παρζλαβε το παιδί του για περαιτζρω ιατρικι βοικεια. 

Σα παιδιά δεν πρζπει να φζρνουν μαηί τουσ παιχνίδια ςτο ςχολείο (π.χ. μπάλεσ, αυτοκίνθτα, κοφκλεσ κλπ.). 

Οι απουςίεσ μακθτϊν ςχετικά με τθ λοίμωξθ COVID-19 καταγράφονται, αλλά δεν προςμετροφνται ςτισ 

ακόλουκεσ περιπτϊςεισ: 

o Αν νοςεί από λοίμωξθ COVID-19 ο ίδιοσ ο μακθτισ ι κάποιοσ που κατοικεί ςτο ςπίτι του, με 

απαραίτθτθ προςκόμιςθ ιατρικισ βεβαίωςθσ. 

ε περίπτωςθ εμφάνιςθσ ακόμα και ιπιων ςυμπτωμάτων ςυμβατϊν με λοίμωξθ COVID-19 (π.χ. βιχασ, 

πυρετόσ, πονόλαιμοσ, γαςτρεντερικά ςυμπτϊματα) ςυςτινεται παραμονι ςτο ςπίτι και ενθμζρωςθ των 

υπευκφνων. 

Εάν κάποιο παιδί εμφανίςει ςυμπτϊματα ςυμβατά με λοίμωξθ COVID-19, γίνεται επικοινωνία με τθν 

οικογζνεια για παραλαβι του παιδιοφ. Εάν ο μακθτισ/τρια νοςεί με κορονοϊό ςυςτινεται θ παραμονι του 

ςτο ςπίτι για πζντε (5) θμζρεσ.  

 

χολικοί χϊροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του 

νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί βαςικι 

υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και 

τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται 
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μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 

Σεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του νθπιαγωγείου. 

Αποφεφγεται όςο αυτό είναι δυνατό θ ανάρτθςθ εργαςιϊν και εποπτικοφ υλικοφ ςτουσ τοίχουσ του 

νθπιαγωγείου. ε όλεσ τισ αίκουςεσ και ςτον χϊρο του διαδρόμου υπάρχουν αρκετοί, ειδικοί φελοπίνακεσ 

όπου μποροφν μακθτζσ και εκπαιδευτικοί να αναρτοφν τισ εργαςίεσ και το εκπαιδευτικό  υλικό τουσ.  

Θ προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων. Όλοι οφείλουμε να 

προςζχουμε τα ζπιπλα και τισ εγκαταςτάςεισ του νθπιαγωγείου. Κάκε καταςτροφι, εκτόσ από τθ ηθμιά και τθ 

δυςκολία αποκατάςταςθσ, αςχθμίηει και υποβακμίηει τον χϊρο ςτον οποίο βριςκόμαςτε πολλζσ ϊρεσ τθν 

θμζρα. Γι’ αυτό διατθροφμε τουσ χϊρουσ κακαροφσ, δεν γράφουμε ςτουσ τοίχουσ, δεν προκαλοφμε φκορζσ 

ςτα ζπιπλα και ςτο εποπτικό υλικό.  

 

7. χολικζσ γιορτζσ- εκδηλϊςεισ-αργίεσ- εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ 

Σο νθπιαγωγείο δεν λειτουργεί ([Π.Δ 79/2017 (Αϋ109)+.: 

α. Σα άββατα και τισ Κυριακζσ 

β. τισ  23 επτεμβρίου (τοπικι εορτι-Αγίου Νικολάου του Καρπενθςιϊτθ)  

γ. 28θ Οκτωβρίου (Εκνικι Εορτι)  

δ. Από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Λανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων) 

ε. Σθν Κακαρά Δευτζρα 

ςτ. Σθν 25θ Μαρτίου (Εκνικι Εορτι) 

η. Από τθν Μεγάλθ Δευτζρα  μζχρι και τθν Κυριακι του Κωμά (διακοπζσ του Πάςχα) 

θ. Σθν 1θ Μαΐου 

κ. Σθν εορτι του Αγίου Πνεφματοσ  

ι.  Από  22 Λουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ). 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν 

μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν υλοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου για  αυτό οι μακθτζσ/τριεσ καλό κα 

ιταν να μθν απουςιάηουν από αυτζσ αν δεν ζχουν ςοβαρό λόγο. 

Ο εορταςμόσ τθσ επετείου τθσ 28θσ Οκτωβρίου 1940 και θ γιορτι για τθν επζτειο του Πολυτεχνείου (θμζρα 

κατά τθν οποία γίνονται εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο του Πολυτεχνείου, μζςα ςτο πρωινό ωράριο εργαςίασ, 

ςτισ οποίεσ παίρνει μζροσ όλο το διδακτικό προςωπικό), γίνονται μόνο με τθν ςυμμετοχι του ςυνόλου των 

μακθτϊν/μακθτριϊν των δφο τμθμάτων και του ςυνόλου των εκπαιδευτικϊν. Σο κάκε τμιμα του 

νθπιαγωγείου πραγματοποιεί ξεχωριςτι εκδιλωςθ ςτθν τάξθ του. 
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Ο εορταςμόσ των Χριςτουγζννων, τθσ επετείου 25θσ Μαρτίου 1821, και θ γιορτι λιξθσ γίνονται με τθν 

παρουςία γονζων ςτθν αίκουςα εκδθλϊςεων που διακζτει το ςυςτεγαηόμενο 1ο Δθμοτικό χολείο 

Καρπενθςίου. 

τισ γιορτζσ- εκδθλϊςεισ ςυμμετζχει το ςφνολο των μακθτϊν και των εκπαιδευτικϊν για τθν προετοιμαςία και 

τθν παρουςίαςθ τθσ εκδιλωςθσ. Επειδι  χρθςιμοποιοφμε τθν ίδια αίκουςα για τισ  γιορτζσ και εκδθλϊςεισ με 

το 1ο Δθμοτικό χολείο Καρπενθςίου οι γιορτζσ των Χριςτουγζννων, τθσ επετείου τθσ 25θσ Μαρτίου 1821 και θ 

γιορτι λιξθσ τθσ ςχολικισ χρονιάσ γίνονται λίγεσ μζρεσ νωρίτερα από τισ  προβλεπόμενεσ  θμερομθνίεσ που 

είναι θ 23θ Δεκεμβρίου, θ 24θ Μαρτίου και θ 15θ Λουνίου. Σισ μζρεσ που επιλζγουμε να πραγματοποιιςουμε 

τισ γιορτζσ-εκδθλϊςεισ μετά το τζλοσ των γιορτϊν εκδθλϊςεων, το ωρολόγιο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου 

τροποποιείται ανάλογα με τισ εκάςτοτε ςυνκικεσ. 

Οι ϊρεσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν παραμζνουν αμετάβλθτεσ ςε περίπτωςθ διδακτικισ 

επίςκεψθσ, ενϊ ςε περίπτωςθ γιορτισ το ωράριο διαμορφϊνεται αναλόγωσ (π.χ. ςτισ Εκνικζσ γιορτζσ ορίηεται 

θ διάρκεια τθσ γιορτισ και δε λειτουργεί το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα). 

Σα γενζκλια και τισ ονομαςτικζσ γιορτζσ οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ζχουν τθ δυνατότθτα, εφόςον το 

επικυμοφν, να τα γιορτάηουν μαηί με τουσ ςυμμακθτζσ τουσ και τα κεράςματα να είναι ςυςκευαςμζνα 

ατομικά ϊςτε να δίνονται ςτθν τςάντα των μακθτϊν με τθ λιξθ  του ςχολικοφ προγράμματοσ.   

 

Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοθετηθεί ςτο Νηπιαγωγείο 

φμφωνα με το άρκρο 52 του ν. 4807/2021 (Αϋ96) και με τισ Τ.Α 94236/ΓΔ4/04.08.2021 (Βϋ3567), 

Φ.31/94185/Δ1/13.08.2021(Βϋ3791), 94189/Δ3/03-08-2021 (Βϋ3540), ςτο Πρόγραμμα πουδϊν και ςτο 

Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα όλων των τφπων ςχολικϊν μονάδων υποχρεωτικισ εκπαίδευςθσ ειςάγεται 

θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων». το πλαίςιο του Εβδομαδιαίου Ωρολογίου 

Προγράμματοσ του Νθπιαγωγείου, τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων εντάςςονται ςτο εκπαιδευτικό πρόγραμμα τθσ 

τάξθσ και υλοποιοφνται κατά τθν βαςικι πρωινι λειτουργία και ςτο χρονικό διάςτθμα (διδακτικζσ ϊρεσ) που 

ορίηεται για τισ «Οργανωμζνεσ Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το Νζο Πρόγραμμα πουδϊν για τθν 

Προςχολικι Εκπαίδευςθ», ςε τρεισ (3) διδακτικζσ ϊρεσ, κατανεμθμζνεσ δφο (2) με τρεισ (3) φορζσ τθν 

εβδομάδα. Σα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων οργανϊνουν, ςυντονίηουν και διδάςκουν οι εκπαιδευτικοί του κλάδου 

ΠΕ60 Νθπιαγωγϊν. 

Κατά τθν υλοποίθςθ τθσ  δράςθσ καλλιεργοφνται οι παρακάτω κφκλοι δεξιοτιτων. 

Α) Κφκλοσ των δεξιοτιτων μάκθςθσ - Κριτικι ςκζψθ. 

Β) Κφκλοσ των δεξιοτιτων ηωισ. 

Γ) Κφκλοσ των δεξιοτιτων τθσ τεχνολογίασ και τθσ επιςτιμθσ. 

Δ) Κφκλοσ των δεξιοτιτων του νου. 
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Σο χζδιο Δράςθσ του 1ου 2/κ Νθπιαγωγείου Καρπενθςίου τθ ςχολικι χρονιά 2023-2024 ανά κεματικό κφκλο 

και τμιμα είναι το παρακάτω:  

Α. 1ος Θεματικός Κφκλος: «Ζω καλφτερα- Ευ ηθν» 

Πρόγραμμα καλλιζργειασ δεξιοτιτων: «Αςφάλεια & Πρόλθψθ» 

Σίτλοσ: «Δεν μαλϊνω, δεν μαλϊνω, αγκαλιά μεγάλθ απλϊνω». 

Σμιματα: 1ο & 2ο 

Επιλογι ςειράσ προγράμματοσ: 1ο 

Περίοδοσ υλοποίθςθσ: Οκτϊβριοσ- Νοζμβριοσ 2023 

2ος Θεματικός Κφκλος: «Ενδιαφζρομαι και ενεργϊ- Κοινωνικι Συναίσκθσθ και Ευκφνθ» 

Πρόγραμμα καλλιζργειασ δεξιοτιτων: «Ανκρϊπινα Δικαιϊματα- υμπερίλθψθ» 

Σίτλοσ: «Κι αν ιμουν εγϊ;» 

Σμιματα: 1ο & 2ο 

Επιλογι ςειράσ προγράμματοσ: 2ο 

Περίοδοσ υλοποίθςθσ: Δεκζμβριοσ 2023- Λανουάριοσ  2024 

3ος Θεματικός Κφκλος: «Φροντίηω το Περιβάλλον» 

Πρόγραμμα καλλιζργειασ δεξιοτιτων: «Παγκόςμια και Σοπικι Φυςικι Κλθρονομιά » 

Σίτλοσ: «Τπεφκυνα παιδιά- Τπεραςπιςτζσ των ηϊων» 

Σμιματα: 1ο & 2ο 

Επιλογι ςειράσ προγράμματοσ: 3ο 

Περίοδοσ υλοποίθςθσ: Φεβρουάριοσ- Μάρτιοσ 2024 

4ος Θεματικός Κφκλος: «Δθμιουργϊ και Καινοτομϊ- Δθμιουργικι Σκζψθ και Πρωτοβουλία» 

Πρόγραμμα καλλιζργειασ δεξιοτιτων: «Ψθφιακζσ δεξιότθτεσ» 

Σίτλοσ: «STEAM  και θ Γθ γυρίηει…» 

Σμιματα: 1ο & 2ο 

Επιλογι ςειράσ προγράμματοσ: 4ο 

Περίοδοσ υλοποίθςθσ: Απρίλιοσ- Μάιοσ 2024 

φμφωνα με τθν Τ.Α.Φ.80378/ΓΔ4/26.07.2021 (Βϋ3311) με κζμα: «Ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γλϊςςασ ςτο 

πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου», θ Αγγλικι Γλϊςςα κα διδάςκεται ςτο βαςικό υποχρεωτικό πρόγραμμα μζςα 
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από δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ βιωματικοφ χαρακτιρα. Οι δραςτθριότθτεσ ςτθν Αγγλικι Γλϊςςα 

εντάςςονται ςτο εκπαιδευτικό πρόγραμμα και ςτο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου και 

υλοποιοφνται κατά τθν πρωινι λειτουργία και ςυγκεκριμζνα τισ διδακτικζσ ϊρεσ που ορίηονται για τισ 

«Οργανωμζνεσ Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το Νζο Πρόγραμμα πουδϊν για τθν Προςχολικι 

Εκπαίδευςθ». Οι δραςτθριότθτεσ ςτθν Αγγλικι Γλϊςςα υλοποιοφνται υποχρεωτικά ςε δφο (2) διδακτικζσ ϊρεσ 

εβδομαδιαίωσ, ανά τμιμα, κατά τθ διάρκεια των οποίων οι μακθτζσ/μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν με μία 

εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ06 -Αγγλικισ Φιλολογίασ, παρουςία του/τθσ εκπαιδευτικοφ κλάδου ΠΕ60- 

Νθπιαγωγοί. 

Θ διδαςκαλία του μακιματοσ βαςίηεται ςτθν ολιςτικι προςζγγιςθ τθσ μάκθςθσ και πραγματοποιείται μζςω 

δθμιουργικϊν δραςτθριοτιτων με παιγνιϊδθ μορφι και χωρίσ τθν παρουςία γραπτοφ λόγου. Οι κεματικζσ 

ενότθτεσ που επιλζγονται ςτθρίηονται ςτο Αναλυτικό Πρόγραμμα πουδϊν του Νθπιαγωγείου. 

 

Προγράμματα χολικϊν Δραςτηριοτήτων 

το 1ο 2/κ Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου τθν ςχολικι χρονιά 2023-2024 κα υλοποιθκεί ζνα (1) πρόγραμμα  

Αγωγισ Τγείασ με τίτλο «Ο κιποσ των ςυναιςκθμάτων» και ζνα ( 1) πρόγραμμα Περιβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ 

με τίτλο «Τπεφκυνα παιδιά – Τπεραςπιςτζσ των ηϊων». 

 

Δανειςτική Βιβλιοθήκη 

Μετά τα Χριςτοφγεννα ςτο νθπιαγωγείο λειτουργεί Δανειςτικι Βιβλιοκικθ. Οι μακθτζσ/τριεσ κάκε Παραςκευι 

δανείηονται ζνα παραμφκι από τθ βιβλιοκικθ του νθπιαγωγείου και το επιςτρζφουν τθ Δευτζρα. Σα νιπια 

διαβάηουν μαηί με τουσ γονείσ τουσ το παραμφκι που επιλζγουν, ςυμπλθρϊνουν ζνα ανοικτό φφλλο εργαςίασ 

(λειτουργικι αντιγραφι τίτλου, γραφι του ονόματόσ τουσ, ηωγραφικι τθσ αγαπθμζνθσ τουσ εικόνασ) και 

παρουςιάηουν τθ δουλειά τουσ ςτθν ολομζλεια τθσ τάξθσ. Εκτόσ από τθν επαφι με τθν ανάγνωςθ και τθ 

γραφι τα νιπια μακαίνουν να ςζβονται τα βιβλία. 

 

8. υμπεριφορά - Δικαιϊματα – Τποχρεϊςεισ 

Θ Προϊςταμζνη: 

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων και των 

μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του 

ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και 

τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του υλλόγου Διδαςκόντων. 
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 Οργανϊνει ενδοςχολικζσ δράςεισ με κζματα που άπτονται ςτα ενδιαφζροντα και ςτισ ανάγκεσ των 

εκπαιδευτικϊν του νθπιαγωγείου[άρκρο 95 του ν. 4823/2021 (Αϋ136)]. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ 

ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του 

Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν 

ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

Οι εκπαιδευτικοί: 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 

προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ των 

τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ 

και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και 

εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ 

ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία 

διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο 

κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά 

των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν 

πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα 

αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 
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 υνεργάηονται με τουσ αρμόδιουσ φορείσ, όπωσ ΚΕΔΑΤ κλπ. προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 

μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 υνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα 

και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των 

διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, 

όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 

Καθηκοντολόγιο παράλληλησ ςτήριξησ (Αρικμ. Πρωτ. 93506 /Δ3/25 /08 /2023 εγκφκλιοσ του Τ.ΠΑΛ.Κ.Α.): 

 Θ παράλλθλθ ςτιριξθ-ςυνεκπαίδευςθ παρζχεται ωσ ενιςχυτικόσ και ενταξιακόσ κεςμόσ τθσ 

μακθςιακισ διαδικαςίασ και τθσ παιδαγωγικισ πράξθσ ςε μακθτζσ/μακιτριεσ με αναπθρία ι και ειδικζσ 

εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ οι οποίοι/εσ δφνανται με μακθςιακι υποςτιριξθ να παρακολουκιςουν το αναλυτικό 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα τθσ τάξθσ τουσ. τόχοσ τθσ είναι να επιτευχκεί ο μζγιςτοσ βακμόσ αυτονομίασ των 

μακθτϊν/τριϊν τόςο ςε μακθςιακό όςο και ςε ψυχοκοινωνικό επίπεδο για τθ μετάβαςι τουσ από τθν 

εξατομικευμζνθ υποςτιριξθ ςτθν αυτόνομθ λειτουργία τουσ ςτο πλαίςιο τθσ τάξθσ. 

  Ο/Θ εκπαιδευτικόσ ΕΑΕ του κεςμοφ τθσ παράλλθλθσ ςτιριξθσ-ςυνεκπαίδευςθσ τοποκετείται ςε 

ςχολείο/α, όχι ωσ «ατομικόσ εκπαιδευτικόσ» μακθτϊν/τριϊν, αλλά με ςκοπό τθν ζνταξι τουσ ςτο ςχολικό 

γίγνεςκαι, ςε γνωςτικό, κοινωνικό και ψυχοςυναιςκθματικό επίπεδο. Ωσ εκ τοφτου, θ παρζμβαςι του ζχει 

δυνατότθτα, ςε ςτακερι ςυνεργαςία με τον/τουσ εκπαιδευτικοφσ γενικισ εκπαίδευςθσ, να αναφζρεται 

ςτον/ςτθ μακθτι/τρια τθσ παράλλθλθσ ςτιριξθσ, ςτισ μικροομάδεσ τθσ τάξθσ, κακϊσ και ςτο ςφνολο τθσ τάξθσ 

και του ςχολείου, όπωσ και οι υπόλοιποι εκπαιδευτικοί. ε τμιμα ςχολείου ςτο οποίο υπάρχει απόφαςθ 

ζγκριςθσ παράλλθλθσ ςτιριξθσ-ςυνεκπαίδευςθσ για περιςςότερουσ από ζναν/μια μακθτι /τρια, αναλαμβάνει 

ζνασ/μία εκπαιδευτικόσ παράλλθλθσ ςτιριξθσ- ςυνεκπαίδευςθσ ςυνολικά τθν υποςτιριξι τουσ. ε εξαιρετικζσ 

μόνο περιπτϊςεισ τοΚΕΔΑΤ, κατά τθν ειςιγθςι του προσ τθ Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ (παρ. 9β του άρκρου 5 

τθσ Τ.Α.104627/ΓΔ5/20 (ΦΕΚ 3344 Β/10-08-2020), κα τεκμθριϊνει με ειδικι μνεία τθν αναγκαιότθτα τθσ 

ταυτόχρονθσ παρουςίασ δφο (2) εκπαιδευτικϊν παράλλθλθσ ςτιριξθσ-ςυνεκπαίδευςθσ ςτο ίδιο τμιμα 

ςχολείου. 

 Ο/Θ εκπαιδευτικόσ ο/θ οποίοσ/α διδάςκει ςτο τμιμα και ο/θ εκπαιδευτικόσ παράλλθλθσ ςτιριξθσ- 

ςυνεκπαίδευςθσ ςυνεργάηονται ςυνεχϊσ υποχρεωτικά για τθν ολόπλευρθ υποςτιριξθ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν με ζγκριςθ παράλλθλθσ ςτιριξθσ-ςυνεκπαίδευςθσ, κακϊσ και του ςυνόλου των μακθτϊν 

του τμιματοσ. 
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 Για όλουσ/όλεσ τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ που υποςτθρίηονται από τον κεςμό τθσ παράλλθλθσ 

ςτιριξθσ-ςυνεκπαίδευςθσ υποχρεωτικά τθρείται ατομικόσ φάκελοσ και υλοποιείται Εξατομικευμζνο 

Πρόγραμμα Εκπαίδευςθσ. Σο ΕΠΕ αποτελεί παιδαγωγικό κείμενο δυναμικοφ και εξελίξιμου χαρακτιρα, το 

οποίο ςχεδιάηεται και υλοποιείται με ςυνεργατικζσ διαδικαςίεσ. Θ εφαρμογι του ΕΠΕ και θ «εξατομικευμζνθ 

υποςτιριξθ» δεν ςθμαίνει αποκλειςτικι διδαςκαλία με τθ μορφι ζνασ προσ ζναν. Θ υποςτιριξθ με τθ μορφι 

1:1 υπάρχει δυνατότθτα να αποτελεί μόνο μζροσ τθσ εφαρμογισ του ΕΠΕ, όταν αυτό κρίνεται απαραίτθτο από 

τθν ομάδα ςχεδιαςμοφ του. Επίςθσ, ο δυναμικόσ και εξελίξιμοσ χαρακτιρασ του προγράμματοσ ςθμαίνει ότι 

υπάρχει δυνατότθτα να τροποποιοφνται, ανάλογα, και οι απαιτοφμενεσ ϊρεσ υποςτιριξθσ, με ειςιγθςθ του 

ΚΕΔΑΤ. τθν υλοποίθςθ του ΕΠΕ δφναται να ςυμμετζχει όλο το εκπαιδευτικό προςωπικό του ςχολείου. Για 

τθν εφαρμογι του ΕΠΕ, τουσ ςτόχουσ και τθν πορεία υλοποίθςισ του ενθμερϊνεται ςε τακτικι βάςθ, θ οποία 

ορίηεται από τθν ομάδα ςχεδιαςμοφ, ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ του/τθσ μακθτι/μακιτριασ. 

 Θ εκπαίδευςθ και υποςτιριξθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςυνολικά, ςυμπεριλαμβανομζνων και όςων 

ζχουν ζγκριςθ παράλλθλθσ ςτιριξθσ-ςυνεκπαίδευςθσ, αποτελεί ευκφνθ του ςχολείου ωσ φορζα και ςε καμία 

περίπτωςθ θ διατφπωςθ του εδαφίου 3 του υποκεφαλαίου «Εκπαιδευτικοί παράλλθλθσ ςτιριξθσ» του 

κεφαλαίου Αϋ «ΚΑΚΘΚΟΝΣΑ ΚΑΛ ΑΡΜΟΔΛΟΣΘΣΕ ΕΚΠΑΛΔΕΤΣΛΚΩΝ ΕΛΔΛΚΘ ΑΓΩΓΘ» τθσ υπό ςτοιχεία Τ.Α. 

27922/Γ6/2007 Τ.Α. (Βϋ449), δεν ςθμαίνει ότι ο/θ εκπαιδευτικόσ παράλλθλθσ ςτιριξθσ-ςυνεκπαίδευςθσ ζχει 

ατομικά το ςφνολο αυτισ τθσ ευκφνθσ. 

 

9. υμπεριφορά μαθητϊν-τριϊν – Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Οι μαθητζσ – μαθήτριεσ: 

 υμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το 

μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ.  

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά ςυν 

διαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ  και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ 

απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για τθν υλικι 

περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ε περιπτϊςεισ που γίνονται 

αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και 

ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 
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 υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

 Απευκφνονται ςτθν/ςτον υπεφκυνθ/ο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

 Απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου. 

 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου 

ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με  ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Επίςθσ προςοχι, υπευκυνότθτα και ςχολαςτικι τιρθςθ των οδθγιϊν λειτουργίασ απαιτείται από τουσ 

μακθτζσ και κατά τθν χριςθ  των θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν, των εποπτικϊν μζςων, του ακλθτικοφ υλικοφ 

και λοιπισ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

 Οι μακθτζσ ςζβονται τα προςωπικά αντικείμενα των ςυμμακθτϊν τουσ και ςε καμία περίπτωςθ δεν τα 

χρθςιμοποιοφν χωρίσ τθν άδεια των κατόχων τουσ. 

 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό- υπεφκυνθ τθσ τάξθσ, τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, το 

φλλογο Διδαςκόντων και τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ ΠΕ 60, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, 

λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι 

ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το νθπιαγωγείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των 

παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

10.  Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και 

αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά 

του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ 

προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν οικογζνεια κ.ά.  

Για τθν πρόλθψθ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο: 

Οι εκπαιδευτικοί: 

 Εφαρμόηουν κατάλλθλεσ πρακτικζσ για τθν πρόλθψθ και τθν αντιμετϊπιςθ αρνθτικϊν ςυμπεριφορϊν 

μεταξφ των μακθτϊν/τριϊν. 
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 υηθτοφν με τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ για τα δικαιϊματά τουσ, τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, ςτο ςχολείο 

και τουσ τρόπουσ αντιμετϊπιςθσ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο. 

 Παρζχουν ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ κατάλλθλουσ τρόπουσ ζκφραςθσ τθσ επικετικότθτασ, (όπωσ τα 

ακλιματα, οι τζχνεσ κτλ.) και ανάλογεσ ευκαιρίεσ για επιτεφγματα και καταξίωςθ. 

 Ενιςχφουν τθ φιλία μεταξφ των μακθτϊν και αναδεικνφουν τθν αλλθλεγγφθ τθσ παρζασ των φίλων ωσ το 

πλζον κατάλλθλο μζςο για τθν αντιμετϊπιςθ περιςτατικϊν εκφοβιςμοφ και βίασ ςτο ςχολείο. 

 Ευαιςκθτοποιοφν τουσ γονείσ για το πρόβλθμα, ςτισ ατομικζσ και ςτισ ομαδικζσ ςυνεργαςίεσ. 

 Αντιμετωπίηουν τισ αιτίεσ απομόνωςθσ και περικωριοποίθςθσ μακθτϊν. 

 Δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφζρον για τθν ζνταξθ ςτθ ςχολικι ομάδα των νεοφερμζνων μακθτϊν ι των 

μακθτϊν με ειδικά προβλιματα και ανάγκεσ.  

 Αςκοφν ουςιαςτικι εποπτεία των χϊρων του ςχολείου ςτουσ οποίουσ πικανολογείται εκδιλωςθ 

εκφοβιςμοφ και βίασ μεταξφ των μακθτϊν. 

 Καλλιεργοφν δεξιότθτεσ ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ για ειρθνικι διευκζτθςθ ςυγκρουςιακϊν 

καταςτάςεων. 

Οι μαθητζσ/τριεσ: 

 Εκφράηουν τισ επικυμίεσ τουσ και τα κζλω τουσ με τρόπο ειρθνικό και μζςα από τον διάλογο.  Ακοφνε 

πριν μιλιςουν. Περιμζνουν και δε διακόπτουν τον ςυνομιλθτι τουσ.  

 ζβονται τισ απόψεισ των άλλων, ακόμα και αν δεν ςυμφωνοφν με αυτζσ τισ απόψεισ.  

 Εκφράηουν λεκτικά τα ςυναιςκιματά τουσ και επιλζγουν ςωςτζσ μορφζσ ςυμπεριφοράσ. 

 τθ ςχολικι τάξθ, εργάηονται όλοι ςαν μια ομάδα. Σθροφν τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, ςτθρίηουν και 

φροντίηουν ο ζνασ τον άλλον. Όλοι ζχουν δικαίωμα ζκφραςθσ των απόψεϊν τουσ και κανενόσ οι απόψεισ 

δεν είναι κατϊτερεσ από τισ απόψεισ κάποιου άλλου ςυμμακθτι.  

 Αν παρατθριςουν φαινόμενα βίασ ςτουσ ίδιουσ ι τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ, μιλάνε ςτθν υπεφκυνθ 

εκπαιδευτικό του τμιματοσ.  

 Οι περιπτϊςεισ παραβίαςθσ των κανόνων γίνονται αντικείμενο ευρφτερθσ ςυηιτθςθσ ςτθν τάξθ (ανάλυςθ 

του προβλιματοσ, ανακάλυψθ των κινιτρων, εντοπιςμόσ και εξεφρεςθ εναλλακτικϊν τρόπων κετικισ 

προςζγγιςθσ του ηθτιματοσ). 

Επιπλζον 

Θ ζκταςθ του φαινομζνου του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ ςε ςυνδυαςμό με τθν κριςιμότθτα των ςυνεπειϊν του, 

κακιςτοφν επιτακτικι ανάγκθ άμεςθσ αντιμετϊπιςθσ.  

τθ περίπτωςθ του εκφοβιςμοφ η παρζμβαςη και η πρόληψη είναι αλλθλζνδετεσ. Ζτςι θ πολιτικι για τθν 

απαλοιφι του φαινομζνου πρζπει να ςτοχεφει τόςο ςτθ πρόλθψθ, όςο και ςτθ διαχείριςθ τθσ εκφοβιςτικισ 

ςυμπεριφοράσ.  
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Θ υιοκζτθςθ πολιτικισ κατά τθσ εκφοβιςτικισ ςυμπεριφοράσ είναι μζροσ τθσ πολιτικισ του 1ουΝθπιαγωγείου 

Καρπενθςίου. Περιλαμβάνει μια ςαφι και ςτακερι διλωςθ όςον αφορά τθ ςτάςθ του ςχολείου όπωσ 

οριςμόσ τθσ εκφοβιςτικισ ςυμπεριφοράσ, κακϊσ και των διαφόρων μορφϊν που εκδθλϊνεται, υιοκζτθςθ 

προληπτικϊν ςτρατηγικϊν, όπωσ είναι θ διαμόρφωςθ κανόνων ςυμπεριφοράσ, θ επίβλεψθ χϊρων και θ 

εφαρμογι προλθπτικϊν προγραμμάτων. 

Για τθν πρόλθψθ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο οι εκπαιδευτικοί: 

 ςυηθτοφν με τουσ μακθτζσ  

 για τα δικαιϊματά τουσ,  

 τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ και  

 τουσ τρόπουσ αντιμετϊπιςθσ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο 

 αντιμετωπίηουν τισ αιτίεσ απομόνωςθσ και περικωριοποίθςθσ μακθτϊν,  

 δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφζρον για τθν ζνταξθ ςτθ ςχολικι ομάδα ανεξαιρζτωσ όλων των 

μακθτϊν/τριϊν  

 αςκοφν ουςιαςτικι εποπτεία των χϊρων του ςχολείου, ςτουσ οποίουσ πικανολογείται εκδιλωςθ 

εκφοβιςμοφ και βίασ μεταξφ των μακθτϊν.  

 Επιπλζον, ευαιςκθτοποιοφν τουσ γονείσ για οποιοδιποτε πρόβλθμα.  

Θ Προϊςταμζνθ και οι εκπαιδευτικοί του νθπιαγωγείου ζχουν κακοριςτικό ρόλο ςτθ ςχολικι κοινότθτα και 

διαπαιδαγωγοφν με το παράδειγμα και τθν κακθμερινι τουσ παρουςία. Θ ανάπτυξθ κετικοφ κλίματοσ, ο 

αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια αποτελοφν 

ςθμαντικοφσ παράγοντεσ τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ 

εκφοβιςμοφ. 

Αντιμετϊπιςη  

1. Μελζτθ του προφίλ του μακθτι-οικογενειακό περιβάλλον-κοινωνικόσ περίγυροσ-ςυνκικεσ διαβίωςθσ 

2. Πρόγραμμα-ςχζδιο δράςθσ  ςτο ςφνολο τθσ ςχολικισ μονάδασ 

 ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ 

 ςε ςυνεργαςία με το φλλογο Διδαςκόντων 

 ςε ςυνεργαςία με το φλλογο Γονζων& Κθδεμόνων 

 ςε ςυνεργαςία με τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ ΠΕ60 

 ςε ςυνεργαςία με τον  φμβουλο Ειδικισ Αγωγισ & Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ 

 ςε ςυνεργαςία με το ΚΕΔΑΤ 

ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 

προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ, το γενικότερο ςχολικό κλίμα και  θ παιδαγωγικι τθσ 

ςχολικισ μονάδασ. 
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Γι’ αυτό ο/θ κάκε εκπαιδευτικόσ του ςχολείου οφείλει: 

 να παρατθρεί, να κατανοεί και να ερμθνεφει ςωςτά κάκε πρόβλθμα προςαρμογισ των 

μακθτϊν/τριϊν και αφομοίωςθσ των κοινωνικϊν κανόνων εκ μζρουσ τουσ. Ζτςι κα μπορεί να επιλζγει τουσ 

κατάλλθλουσ κάκε φορά διδακτικοφσ και παιδαγωγικοφσ χειριςμοφσ και να τουσ προςαρμόηει ςτισ ανάγκεσ 

των μακθτϊν/τριϊν τθσ. 

 να γνωρίηει τθν οικογενειακι και τθν κοινωνικι κατάςταςθ των μακθτϊν/τριϊν τθσ, θ οποία είναι 

πολλαπλά χριςιμθ και τθν βοθκά ςτο ζργο τθσ, αφοφ τθσ επιτρζπει να αντιμετωπίςει με ευαιςκθςία και 

λεπτοφσ χειριςμοφσ τα ιδιαίτερα προβλιματα των μακθτϊν/τριϊν τθσ και να κατανοιςει τθ ςυναιςκθματικι 

και ψυχολογικι κατάςταςι τουσ. 

 να ενθμερϊνεται πάνω ςε κζματα υγείασ των μακθτϊν/τριϊν τθσ και των ειδικϊν εκπαιδευτικϊν 

αναγκϊν που μπορεί να υπάρχουν, γιατί τθσ επιτρζπει να προςαρμόςει ανάλογα τθ ςυμπεριφορά τθσ και τθν 

προφυλάςςει από πικανά ατοπιματα ςτισ ςχζςεισ τθσ  μαηί τουσ. 

 

11. Άλλα θζματα 

Προςωπικά δεδομζνα 

Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ 

Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ 

ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

 

Εμβολιαςμοί 

Είναι υποχρεωτικά όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν και για 

αυτό δίνονται δωρεάν ςτα πλαίςια προςταςίασ τθσ Δθμόςιασ Τγείασ. Μόνο ςε περιπτϊςεισ ιατρικισ 

αντζνδειξθσ, κα μποροφν οι γονείσ να αρνθκοφν τον εμβολιαςμό των παιδιϊν τουσ. Οι γονείσ που για 

οποιουςδιποτε άλλουσ λόγουσ (προςωπικά δεδομζνα και πικανζσ παρενζργειεσ) δεν επικυμοφν τον 

εμβολιαςμό των παιδιϊν τουσ, οφείλουν να προςκομίηουν βεβαίωςθ ιατρικισ αντζνδειξθσ από: α) 

Περιφερειακά Γενικά Νοςοκομεία, ι β) Δ/νςεισ Τγιεινισ τθσ οικείασ Νομαρχίασ, ι γ) Λατροκοινωνικά Κζντρα, ι 

δ) Αςφαλιςτικοφσ φορείσ, ι ε) ιδιϊτεσ ιατροφσ, ςφμφωνα με τον κϊδικα Λατρικισ Δεοντολογίασ ν.3418/28-11-

2005 (Α’287). Για τισ ευαίςκθτεσ κοινωνικά ομάδεσ κρίνεται απαραίτθτθ θ ςυνεργαςία των Δ/ντϊν των 

χολικϊν μονάδων και των Προϊςταμζνων των Νθπιαγωγείων με τουσ ανωτζρω φορείσ κακϊσ και με τουσ 

Φορείσ Κοινωνικισ τιριξθσ (ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ), προκειμζνου να διευκολυνκεί ο εμβολιαςμόσ των μακθτϊν των 

ανωτζρω ομάδων". (Επιςτολζσ 6-9-2011, 15-12-2015, 25-4-2018 του ΤΠΑΛΚ). 
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Εξωςχολικά αντικείμενα  

το νθπιαγωγείο απαγορεφονται παντόσ είδουσ αντικείμενα που θ χριςθ τουσ μπορεί να κζςει ςε κίνδυνο τθν 

υγεία και τθ ςωματικι ακεραιότθτα των μακθτϊν. Πιο αναλυτικά οι μακθτζσ/τριεσ, εκτόσ από τα αναγκαία 

προςωπικά είδθ για τισ θμεριςιεσ ανάγκεσ τουσ (φαγθτό-νερό-είδθ-ατομικισ υγιεινισ), δεν επιτρζπεται να 

φζρνουν ςτο ςχολείο μπάλεσ και παιχνίδια, πολφτιμα αντικείμενα, τιμαλφι ι άλλα υλικά. 

 

Λειτουργία Κυλικείου 

Σο Τπουργείο Τγείασ ορίηει με υγειονομικζσ διατάξεισ τα προϊόντα που μποροφν να διατίκενται ςτα χολικά 

Κυλικεία, με ςτόχο τθν προςταςία και προαγωγι τθσ υγείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν και τθ δθμιουργία ενόσ 

υποςτθρικτικοφ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ ςε κζματα υγιεινισ διατροφισ.  

Σο κυλικείο του Δθμοτικοφ χολείου- Νθπιαγωγείου  λειτουργεί με ειδικό πρωτόκολλο και διακζτει 

ςυςκευαςμζνα τρόφιμα. 

Σθν χολικι Χρονιά 2023-2024 δεν λειτουργεί το κυλικείο. 

 

12. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-χολείου 

ημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/τριϊν και με τον φλλογο Γονζων και Κθδεμόνων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο νθπιαγωγείο 

ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τισ εκπαιδευτικοφσ. 

 

Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Νηπιαγωγείου –Γονζων/ Κηδεμόνων 

Φυςικοί κθδεμόνεσ του/τθσ μακθτι/τριασ είναι ο πατζρασ και θ μθτζρα του/τθσ, οι οποίοι και ορίηουν οι ίδιοι 

με ζγγραφθ διλωςι τουσ το ςυνοδό του παιδιοφ τουσ. ε περίπτωςθ διαηευγμζνων γονζων, ωσ κθδεμόνασ 

του παιδιοφ ενϊπιον του ςχολείου νομιμοποιείται ο γονζασ που ζχει τθν κθδεμονία με δικαςτικι απόφαςθ, 

τθν οποία οφείλει να προςκομίςει ςτο ςχολείο. ε περίπτωςθ που κάποιοσ από τουσ γονείσ του μακθτι δεν 

ζχει τθν κθδεμονία και προτίκεται να τον παραλάβει πρζπει το ςχολείο να ενθμερωκεί εγγράφωσ άμεςα από 

τον γονζα που ζχει τθν κθδεμονία. 

 

Οι γονείσ/κηδεμόνεσ: 
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 Δικαιοφνται να ζχουν πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για τα παιδιά τουσ *παρ. 4 του άρκρου 14 του 

ΠΔ79/2017 ( Αϋ109)] και οφείλουν να προςζρχονται ςτισ ςυγκεντρϊςεισ που ορίηει θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ, 

οι οποίεσ ςυνικωσ οργανϊνονται ανά τρίμθνο.  

 Μποροφν να ενθμερϊνονται για τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ κατά τισ 

προγραμματιςμζνεσ θμζρεσ και ϊρεσ που ζχουν ορίςει οι εκπαιδευτικοί,  και όχι κατά τθ διάρκεια του 

ωρολογίου προγράμματοσ. Ειδικότερα για τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά θ πρϊτθ Σετάρτθ κάκε μινα ζχει 

οριςτεί ωσ θ θμζρα όπου οι γονείσ μποροφν να ενθμερϊνονται για τθν πρόοδο του παιδιοφ τουσ μετά από 

επικοινωνία με τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, μετά τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου( 12:10- 13:00 και 13:00 – 

14:00). 

 Προςζρχονται ςτο Νθπιαγωγείο ςτισ παρακάτω περιπτϊςεισ: 

o τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

o Όςεσ φορζσ κλθκοφν εκτάκτωσ από τθν Προϊςταμζνθ  ι τον/ τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. 

o τισ πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ του νθπιαγωγείου. 

o τισ ειδικζσ ςυγκεντρϊςεισ Γονζων και Κθδεμόνων. 

o το τζλοσ κάκε διδακτικοφ ζτουσ για τα αναμνθςτικά. 

o ε ζκτακτεσ ςυναντιςεισ ςε χρόνο που ζχουν εγκαίρωσ ορίςει οι εκπαιδευτικοί. 

 ε οποιαδιποτε ζκτακτθ περίπτωςθ επικοινωνοφν τθλεφωνικά με το ςχολείο και κανονίηουν το χρόνο 

ςυνάντθςθσ με τθ Διεφκυνςθ του Νθπιαγωγείου. 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο νθπιαγωγείο και ενθμερϊνουν ςε 

περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται για 

κζματα λειτουργίασ του νθπιαγωγείου. 

 υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο, αλλά και μζςω του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων 

με τθ Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που 

αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ όπωσ κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 

οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ , τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του νθπιαγωγείου. 

 Μποροφν να επικοινωνοφν με το Νθπιαγωγείο, όταν κρίνουν ότι είναι απαραίτθτο, για να ςυηθτιςουν 

οποιοδιποτε κζμα με τουσ εκπαιδευτικοφσ ι τθ διεφκυνςθ. 
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 Επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε 

αλλαγι, ϊςτε το νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ 

τουσ. 

 Γνωρίηουν και τθροφν τον κανόνα: «Κανζνασ ενιλικασ και ςε καμία περίπτωςθ δεν ζχει δικαίωμα να 

επιπλιττει ι να τιμωρεί ι να νουκετεί άλλο παιδί ςτο χϊρο του Νθπιαγωγείου». 

 

φλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του 1ου Νθπιαγωγείου Καρπενθςίου ζχουν ςυγκροτιςει μαηί 

με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του 1ου Δθμοτικοφ χολείου Καρπενθςίου  τον φλλογο  Γονζων & Κθδεμόνων, που 

φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων 

είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ χολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι 

ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Σο Διοικθτικό υμβοφλιο βρίςκεται ςε άμεςθ 

ςυνεργαςία με τθν Προϊςταμζνθ, τον φλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο τθσ 

χολικισ Επιτροπισ του οικείου Διμου. 

Ο φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθν επίςθμθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ των Γονζων και 

Κθδεμόνων των μακθτϊν. Σο νθπιαγωγείο επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία του υλλόγου για τθν προαγωγι του 

εκπαιδευτικοφ  ζργου. Είναι προφανζσ ότι το εκπαιδευτικό-παιδαγωγικό  ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και 

ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν, του υλλόγου των εκπαιδευτικϊν και του Διευκυντι του κάκε ςχολείου. Σα 

κζματα όμωσ τθσ παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων και το 

γενικότερο κλίμα ςτο ςχολικό χϊρο επθρεάηονται από τθν καλι ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν, τθσ 

Προϊςταμζνθσ  και του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. ε περίπτωςθ 

που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται  ςτθν Προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου. 

 

χολικό υμβοφλιο 

ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί (επταμελζσ) χολικό υμβοφλιο, το οποίο ςυγκροτείται με απόφαςθ τθσ 

Προϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και αποτελείται από: α) Σθν Προϊςτάμενθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, θ οποία 

είναι θ Πρόεδροσ του χολικοφ υμβουλίου και αναπλθρϊνεται από εκπαιδευτικό τθσ ςχολικισ μονάδασ που 

διακζτει, κατά προτίμθςθ, δϊδεκα (12) τουλάχιςτον ζτθ προχπθρεςίασ. Θ εκπαιδευτικόσ που αναπλθρϊνει 

τθν Προϊςταμζνθ, κακορίηεται με απόφαςθ τθσ Προϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ. β) Δφο (2) εκπρόςωπουσ 

του οικείου Διμου, οι οποίοι ορίηονται από το Δθμοτικό υμβοφλιο. Ο ζνασ εκ των δφο αυτϊν εκπροςϊπων 

είναι αιρετόσ εκπρόςωποσ του οικείου Διμου, ο οποίοσ είναι ο Αντιπρόεδροσ του χολικοφ υμβουλίου. Ο 

ζτεροσ εκπρόςωποσ είναι υπάλλθλοσ τθσ Διεφκυνςθσ ι του Σμιματοσ Παιδείασ του οικείου Διμου. γ) Σρεισ (3) 
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εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ με τουσ νόμιμουσ αναπλθρωτζσ τουσ. Οι ωσ άνω εκπαιδευτικοί και οι 

αναπλθρωτζσ τουσ ορίηονται κατά πλειοψθφία από τον φλλογο Διδαςκόντων τθσ ςχολικισ μονάδασ. δ) Ζναν 

(1) εκπρόςωπο του υλλόγου Γονζων, με τον νόμιμο αναπλθρωτι του, οι οποίοι προτείνονται κατά 

πλειοψθφία από το Διοικθτικό υμβοφλιο του υλλόγου Γονζων (Ν. 4823 ΦΕΚ 136/03-08-2021 άρκρο 107). 

Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ. Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί ςυλλογικά και ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν 

επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν υγιεινι ςτον τρόπο οργάνωςθσ και λειτουργίασ τθσ διαδικαςίασ τθσ ςίτιςθσ, 

ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα 

βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

 

υνεργαςία με τελζχη Εκπαίδευςησ 

 Διευκυντισ  Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ευρυτανίασ: ταυρόπουλοσ Βαςίλειοσ 

 φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ ΠΕ 60 ( Νθπιαγωγϊν) : Κυριακι ολάκθ 

 φμβουλοσ Ειδικισ Αγωγισ & Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ: Ριςβάσ Ακανάςιοσ 

 φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ ΠΕ 06 ( Αγγλικισ Φιλολογίασ) : Αικατερίνθ Πελζκθ 

Οι εκπαιδευτικοί του Νθπιαγωγείου ςυνεργάηονται με τουσ υμβοφλουσ Εκπαίδευςθσ Γενικισ και Ειδικισ 

Αγωγισ,  το ΚΕΔΑΤ Ευρυτανίασ, με ςκοπό τθν ομαλι πορεία τθσ παιδαγωγικισ και διδακτικισ πράξθσ, κακϊσ 

και τθν προϊκθςθ νζων, ςφγχρονων διδακτικϊν μεκόδων.  

Οι φμβουλοι Εκπαίδευςθσ ςυνεργάηονται με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ αναπτφςςοντασ πρωτοβουλίεσ και 

δραςτθριότθτεσ για τθν αντιμετϊπιςθ επιμζρουσ προβλθμάτων του ςχολικοφ ζργου, για τον εμπλουτιςμό τθσ 

ςχολικισ ηωισ και τθν αναβάκμιςθ τθσ ποιότθτασ τθσ παρεχόμενθσ εκπαίδευςθσ. 

 

Θ ςημαςία τησ ςυνζργειασ όλων 

Θ χολικι Επιτροπι, το χολικό υμβοφλιο, θ Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ, οι επιςτθμονικοί, καλλιτεχνικοί και 

πολιτιςτικοί φορείσ, πζρα από το κεςμικό τουσ ρόλο, είναι οι κοινωνικζσ ςυνιςτϊςεσ του ςχολείου.  

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό νθπιαγωγείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων 

μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Προϊςταμζνθσ, υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, χολικισ Επιτροπισ, 

Σοπικισ  Αυτοδιοίκθςθσ, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

Ο κοινωνικόσ περίγυροσ αποτελεί το περιβάλλον μζςα ςτο οποίο το ςχολείο αναπτφςςει το μορφωτικό ζργο 

του. 
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Επικοινωνία με το ςχολείο 

Σο τθλζφωνο επικοινωνίασ με τθ Διεφκυνςθ του Νθπιαγωγείου και τουσ/ τισ εκπαιδευτικοφσ:   22370-23312. 

Κατά τθ διάρκεια του ωρολογίου προγράμματοσ οι γονείσ μποροφν να τθλεφωνοφν ςε περιπτϊςεισ ζκτακτθσ 

ανάγκθσ.    

υνάντθςθ  και τθλεφωνικι επικοινωνία γονζων/κθδεμόνων με τθν Προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου και 

τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ  κα γίνεται κατόπιν τθλεφωνικισ επικοινωνίασ. 

Σο θλεκτρονικό ταχυδρομείο του νθπιαγωγείου είναι: mail@1nip-karpen.eyr.sch.gr 

 

13. Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ 

Αντιμετϊπιςη ζκτακτων αναγκϊν 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο 

ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ 

ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Θ απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ εκπόνθςθσ ενόσ 

ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. Θ 

ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά το πρωτόκολλο - ςχζδιο 

διαχείριςθσ κρίςεων. Σα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ 

και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του ςχολείου: 

Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

o Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά). 

o Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 

o Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 

o Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των γονζων και 

κθδεμόνων. 

o Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 

τθν κατεφκυνςθ αυτι, ο φλλογοσ Διδαςκόντων του 1ου 2/κ Νθπιαγωγείου Καρπενθςίου ζχει ςυγκροτιςει 

μια Ομάδα Διαμόρφωςθσ χεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων, που  είναι ο φλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλισ 

τθν Προϊςταμζνθ και ζχει αναπτυχκεί ζνα γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ 

κρίςεων. 

mailto:mail@1nip-karpen.eyr.sch.gr
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Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και  φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο Μνθμονίου 

Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ και υλοποιοφνται 

αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Θ Προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 

Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των 

ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/τριεσ για τουσ βαςικοφσ 

κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/τριεσ  δεν αποχωροφν μόνοι τουσ αλλά παραδίδονται μόνο 

ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει κατά τθν εγγραφι του 

μακθτι/μακιτριασ για τθν παραλαβι των παιδιϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/τριεσ, 

γονείσ/κθδεμόνεσ, θ Προϊςταμζνθ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που 

εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΛΚΑ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λπ. 

για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 

Ζκτακτεσ ανάγκεσ (ειςμόσ - Χιονόπτωςη) 

Για τισ περιπτϊςεισ εκτάκτων αναγκϊν (ςειςμϊν-πυρκαγιϊν κ.λ.π) το ςχολείο ζχει καταρτίςει ςχζδιο εκτάκτων 

αναγκϊν και γίνονται οι προβλεπόμενεσ «αςκιςεισ ετοιμότθτασ». ε περίπτωςθ χιονόπτωςθσ –παγετοφ  

παρακολουκοφμε τισ ανακοινϊςεισ του Τπουργείου Παιδείασ, τθσ Περιφζρειασ ι του Διμου  του ςχολείου και 

τα μζςα μαηικισ ενθμζρωςθσ. 

 

Χϊροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ: 

χζδιο ςειςμοφ 
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Ειδικό ςχζδιο αποχϊρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκϊν 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ και 

πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

 

14. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ – Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 

ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 

(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον 

διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Είναι το 

κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Κζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από  τθν Προϊςταμζνθ και το φλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ 

τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ 

τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
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Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι 

θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του νθπιαγωγείου. 

 

Καρπενιςι, 27 επτεμβρίου 2023 

 

 

 

 

 

 

 

Εγκρίνεται 

Θ φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ ΠΕ 60 

(ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου) 

 

 

 

ολάκθ Κυριακι 

Θμερομθνία: 

Ο Διευκυντισ Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ Ευρυτανίασ 

 

 

 

 

ταυρόπουλοσ Βαςίλειοσ 

Θμερομθνία: 
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Ν. 4957/2022. «Νζοι Ορίηοντεσ ςτα Ανϊτατα Εκπαιδευτικά Λδρφματα: Ενίςχυςθ τθσ ποιότθτασ, τθσ 

λειτουργικότθτασ και τθσ ςφνδεςθσ των Α.Ε.Λ. με τθν κοινωνία και λοιπζσ διατάξεισ». Ανακτικθκε από 

https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/tritobathmia-ekpaideuse/nomos-4957-2022-phek-141a-21-7-

2022.html 
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